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Dva maškarní bály  
v jeden den

18. ledna v aule Gymnázia a SPŠEI 
a v Orlovně
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Frenštátský

Aktuálně z radnice Prvního ledna byla zahájena 
Tříkrálová sbírka

Zápis dětí do škol

Milí Frenštátčané!
Nový rok, nový vzhled Frenštátského zpravodaje, nový začátek našich setkávání.
Čas je neúprosný. Nejkrásnější svátky v roce jsou už minulostí. Jaké byly vaše Vá-

noce? Věřím, že veselé, pohodové a spokojené! A chci věřit, že jejich sváteční nálada 
nám ještě nějaký ten čas vydrží, jako se zpívá v jedné vánoční koledě. 

„K spánku se město ukládá, sváteční nálada zdaleka nekončí, bůhví proč zrovna 
je to tak, že i náš panelák zdá se nám krásnější. Když máma a táta jsou s námi, když 
nevyzvání telefon, když lidi se chtějí mít rádi, když z věží se rozezní zvon. To vánoční 
čas proměnil nás, proměnil každého z nás.“

Celý advent i samotný závěr roku byl bohatý na řadu akcí a společných setkávání. 
My všichni jsme dostali jeden mimořádný dárek. Po více než deseti letech jsme se 
dočkali a  v  neděli 14. 12. poprvé zastavil na  nové železniční zastávce osobní vlak. 
Ano, slyším připomínky a kritiku, ale prosím,  buďme trpěliví, ve zkušební době by 
se měly nedostatky vychytat a odstranit. V nejbližších dnech se opět pustíme do pl-
nění plánu investic a  oprav majetku města a  realizace řady schválených projektů, 
na které jsme získali dotace. Už teď se těším na to, že na konci toho letošního roku 
my všichni dostaneme další velký dárek v podobě zrekonstruovaného domu kultury. 
Aby se nám i městu v tomto novém roce dařilo, přejme si hlavně zdraví a pak taky 
dobrou vůli ke spolupráci. Za tu dosavadní bych moc ráda poděkovala. Školám, ne-
ziskovým organizacím, seniorům, sportovcům, obchodním a smluvním partnerům, 
bezpečnostním složkám, podnikatelům a firmám a v neposlední řadě zastupitelům 
a zaměstnancům úřadu a města. Vážím si každé aktivity konané pro ty druhé, a těch, 
kteří nemyslí jen na sebe, kteří nehledají jen nedostatky, ale snaží se myslet pozitivně. 

Vážení spoluobčané, děkuji vám svým jménem i  jménem vedení našeho města 
za vše dobré, co jste vykonali pro sebe, své rodiny i své okolí. Přeji vám všem hod-
ně zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce 2015. Ať se daří vám, vašim rodinám 
a našemu městu. 

Zdeňka Leščišinová
starostka města

V  našem městě a  okolních obcích 
proběhne od  1. do  14. ledna Tříkrálová 
sbírka. V  těchto dnech u  dveří zaklepou 
za  zpěvu koledy tři králové, kteří se pro-
kážou platnou průkazkou a poprosí o  fi-
nanční příspěvek do  úředně zapečetěné 
válcovité kasičky opatřené logem Charity. 

Výtěžek sbírky je tradičně určen přede-
vším na  pomoc nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni 
a dalším jinak sociálně potřebným skupi-
nám lidí a to zejména v regionech, kde se 
sbírka koná. 

–ave-

Na  ZŠ a  MŠ Záhuní 408 proběh-
ne zápis dětí do  prvních tříd ve  středu  
28. ledna od 12.00 do 18.00 hodin v hlav-
ní budově školy. Na  ZŠ Tyršova 1053 je 
zápis dětí stanoven taktéž na 28. 1. 2015. 
Mezi 13.00 a  16.00 hod. proběhne zápis 
do 1. třídy základní školy praktické a zá-

kladní školy speciální. Je určen pro děti se 
zdravotním postižením, autismem, více 
vadami apod. Na  ZŠ a  MŠ Tyršova 913 
se zápis žáků do  prvních tříd uskuteční  
28. ledna 2015 mezi 12. a 18. hodinou. 

–red-

Cimbálová muzika Radegast  
zahrála krajanům v Melbourne   

Koncem listopadu 2014 se uskutečnil 
v Melbourne 4. ročník českého a sloven-
ského festivalu Vodafest, na  který dora-
zilo přes tisíc návštěvníků. K  poslechu 
zahrála moravská folklorní skupina Ra-
degast. Program si připravily také děti 
z české i slovenské školy v Melbourne. 

Prezidentka Lenka Allen pozvala na pó-
dium velvyslance ČR Martina Pohla a SR 
Igora Bártha, aby festival slavnostně za-

hájili. Dorazil i  generální honorární kon-
zul M. Kantor s manželkou a diplomaté ze 
Sydney H. Stolina a Š. P. Vamberová. Čes-
ký velvyslanec Martin Pohl předal Chantell 
Vasitch, žačce české školy v  Melbourne, 
čestné uznání za výtvarnou soutěž Lidice. 
Na  pódiu se vystřídaly desítky účinkují-
cích včetně hostující cimbálové kapely Ra-
degast z Frenštátu pod Radhoštěm.

–ave-

Zápis dětí se ve frenštátských základních školách uskuteční v lednu

Tři králové

Milí čtenáři,
s potěšením vám oznamuji, že díky vaší přízni i zájmu inzerentů mám od nového 

roku zvýšený náklad. A co je hlavní, moje cena se, navzdory krizi, nezvedá! 
Také všechny rubriky, na které jste zvyklí, zůstávají zachovány. Navíc mám novou 

grafickou úpravu s barevnou obálkou. Popřejme si tedy navzájem dobrou spoluprá-
ci, ať jsem nadále plný zajímavého čtení o tom, co se děje u nás doma.		

Váš Frenštátský zpravodaj
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Informace z městského úřadu

Poplatek za odpad 
zůstane stejný jako  
v loňském roce

Nová zastávka v centru města slouží  
od poloviny prosince cestujícím

V listopadu byla vyhodnocena soutěž 
„Rozkvetlé okno, balkon, zahrada”

Vítání občánků má ve Frenštátě tradici

Senioři si prohlédli adventní Nový Jičín

V roce 2015 připravuje MěKS pět abonentních koncertů

Odbor financí a rozpočtu Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm sdělu-
je, že Zastupitelstvo města Frenštát pod 
Radhoštěm na  svém zasedání, konaném 
dne 15. 12. 2014, schválilo obecně závaz-
nou vyhlášku OZV-2014-02, o  místním 
poplatku za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a  odstraňování komunálních odpadů 
(dále jen „poplatek“) a  touto vyhláškou 
se stanovila sazba poplatku na  rok 2015 
na částku 600 Kč/poplatník. Poplatek je 
splatný nejpozději do 30. 6. 2015.

Poplatek je možné uhradit v  poklad-
ně na  městském úřadě ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm (Po, St 08:00-12:00, 13:00-
17:00, Út 08:00-12:00, Čt 08:00-12:00, 
13:00-14:00) nebo bankovním převodem 
na  účet města, číslo 1724801/0100, a  to 
s  uvedením variabilního symbolu, který 
přidělil správce poplatku. Variabilní sym-
bol je možné ověřit na  městském úřadě 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm-odboru fi-
nancí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kan-
celář č. 34 u Jana Pítra, tel. 556 833 126, 
e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.

Doporučujeme poplatníkům nenechá-
vat placení poplatku na poslední chvíli.

Jan Pítr

Letos v  červnu byl vyhlášen již desátý 
ročník soutěže „Rozkvetlé okno, balkon, 
zahrada.” Vyhodnocení soutěže, které 
provedla komise, tvořená členy Českého 
zahrádkářského spolku města Frenštátu 
p.  R., se uskutečnilo 28. listopadu 2014 
v  rámci výstavy „Betlémy ve  Frenštátě“, 
kterou tento spolek pořádá. V  kategorii 

rozkvetlé okno se na prvním místě umís-
tila Veronika Mazalová, v  kategorii roz-
kvetlý balkon Věra Mazochová a  v  kate-
gorii rozkvetlá zahrada Silvie Balcárková. 
V  nové kategorii o  nejhezčí veřejné pro-
stranství byl nejlepší Oldřich Matocha.                                                                       

-red-

V roce 2014 na radnici přivítali ve čty-
řech termínech více než 60 dětí při tra-
dičním Vítání občánků. „Velmi se nám 
osvědčilo zavedení rezervačního systé-
mu, které nijak nesnížilo počet zúčast-
něných při tomto občanském obřadu, 
který má v  našem městě velkou tradici.” 
Proto i letos vyzýváme rodiče narozených 

dětí s  trvalým pobytem ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm, aby se včas registrovali, a to 
na termíny 27. 2. 2015, 19. 6. 2015, 18. 9. 
2015 a  27. 11. 2015,“ vzkazuje rodičům 
Jana Prášková, matrikářka MěÚ. Podrob-
né informace k  registraci jsou na  webo-
vých stránkách města, popř. můžete volat 
tel. 556 833 142.                                                   -red-

Ve  středu 10. prosince 2014  se fren-
štátští senioři podívali do  nedalekého 
Nového Jičína. Zájezdu se zúčastnili také 
klienti frenštátského Domova Hortenzie 
společně s  ředitelem Jiřím Absolonem. 
„Seniorům se líbila zejména komentova-
ná prohlídka města, prohlídka radniční 
věže se zvonkohrou, všechny nadchla ná-
vštěva kloboučnického muzea. Vánoční 
trhy na novojičínském náměstí s adventní 

atmosférou a teplý čaj s nějakou tou las-
kominou přispěly k  nádherné atmosféře 
středečního odpoledne,“ shrnula atmo-
sféru výletu Svatava Nová, pracovnice 
odboru sociálních věcí. „V  těchto dnech 
připravuje náš odbor v  pořadí již devátý 
výlet „Okolo Frenštáta,“ na který se mo-
hou senioři těšit na jaře,“ dodala Svatava 
Nová. 

-red-

leden 	 - Andrea Tögel Kalivodová
březen 	 - Szidi Tobias se svým Bandem
duben 	 - �Ivan Herák, cikánský houslový virtuóz  

spolu s cimbálovou kapelou 
říjen 	 - Slavonic Quartet složený z posluchačů JAMU 
prosinec 	 - Lubomír Brabec, vánoční recitál 

Investoři a stavbaři dodrželi slib a od poloviny prosince, podle nového jízdního řádu, zastavují vlaky v centru města.

Silvie Balcárková přebírá ocenění za vítězství v kategoriii rozkvetlá zahrada

Poslední vítání občánků se uskutečnilo v listopadu
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Na Beskydu chystají Valašský bál   

Na Raškohrátkách  
se vyřádí děti i dospělí 

V  sobotu 7. února 2015  bude od  13 hodin Areál skokanských můstků Jiřího 
Rašky opět patřit všem, kteří si chtějí hrát. Městské kulturní středisko ve  spo-
lupráci se Skokanským oddílem připravilo třetí ročník akce Raškohrátky. Děti 
i dospělí se mohou těšit na zábavný šestiboj, velevýdrap do skokanského můstku, 
závody ve skoku na lyžích a slalomu. 

Děti se připravují na závody ve skocích na lyžích

Valašský soubor Radhošť z Trojanovic 
oznamuje, že tradiční VALAŠSKÝ  BÁL  
bude v  sobotu 7. ÚNORA 2015 v  hotelu 
Beskyd. Všichni jsou srdečně zváni. 

Předprodej místenek se vstupen-
kou bude od  15. ledna  v  prodejně Kutil 
na Lomné a v Informačním centru na ná-
městí ve  Frenštátě p.  R. K  tanci a  posle-
chu zahraje Štruncova cimbálová muzika 
z Rožnova p. R. „Zároveň  chci připome-
nout, že rádi v souboru uvítáme všechny, 
kdo mají zájem o  lidovou píseň a  tanec, 
chtějí se podílet na činnosti souboru a tím 
na  zachování kulturního odkazu našich 
předků. Zkoušky souboru jsou vždy v úte-
rý od  19.00 hod. v  zasedací místnosti –  
1. patro tělocvičny u školy v Trojanovicích 
na Lomné,“ vyzval milovníky tance a lido-
vé muziky Petr Michna, vedoucí souboru. 

–red-

Akce je určena malým a  velkým ná-
vštěvníkům, kterým chtějí pořadatelé 
dokázat, že i v zimě se dá na sněhu nejen 
sportovat, ale také bavit se a  blbnout. 
Návštěvníci se tak mohou těšit na  sjezd 
v  pneumatikách nebo běh na  elastic-
kých lanech. Dospělí se pokusí o výdrap 
do  skokanského můstku a  nebudou 
chybět ani závody mladých lyžníků v ob-

řím slalomu a  závody dětí ve  skocích 
na  lyžích. Návštěvníci se mohou těšit 
i na příchod masopustního průvodu.  Od-
poledne plné her, zábavy a sportu skvěle 
doplní  prezentace Horské služby Besky-
dy a  ukázka požární techniky frenštát-
ských hasičů.                                                                 

-ave-

Zloděj ukradl telefon
Přečinu krádeže se dopustil ne-

známý pachatel tím, že 22. listo-
padu mezi 21. a  3. hodinou ukradl 
v  bytě na  ulici Markova volně odlo-
žený mobilní telefon zn. Sony Xpe-
ria Z1. Poškozený si jej cení na  10 
tisíc korun.

Muž děsil ženu SMS zprávami
Jako nebezpečné vyhrožování hod-

notí policisté jednání sedmatřicetile-
tého muže, který již od  konce srpna 
opakovaně zasílá prostřednictvím 
internetu výhružné SMS zprávy ženě 
stejného věku. Zprávy u ženy vyvola-
ly obavy o  život a  zdraví a  proto vše 
oznámila policistům.

Ve  městě řádí automobilový fan-
tom

Jen na  půl hodiny odstavil 
 25. listopadu řidič Škodu fabia kom-
bi na Horní ulici. Když k autu přišel, 
zjistil, že mu mezitím neznámý pa-
chatel rozbil skleněnou výplň zadních 
dveří. Z podlahy zpod sedačky řidiče 
odcizil notebook Precision, speciálně 
sestavený počítač, externí disk HDD 
320 GB, flash disky, brýle a  organi-
zér. Odcizením vznikla celková škoda 
ve výši 112 tisíc korun, škoda na vozi-
dle činí dalších 8 tisíc korun.

Jen o pár dní později, 28. listopadu 
kolem půl čtvrté odpolední, stačilo 
neznámému pachateli pouhých deset 
minut na  to, aby na  ulici Křižíkova 
stejným způsobem vnikl do  vozidla 
Mitsubishi Outlander. Z vozu zmizely 
notebook HP, nabíječka k notebooku, 
nabíječka Samsung, flash disky, ale 
také peněženka, brýle, občanský prů-
kaz, řidičský průkaz, platební karty 
a  finanční hotovost ve  výši 35 tisíc 
korun a  handsfree sada. Škoda do-
sáhla téměř 80 tisíc korun.

O  další dva dny později, 30. listo-
padu, v  době mezi 14. a  16. hodinou 
v  areálu jezdeckého klubu TJ Slovan 
podobným způsobem vnikl do  vozu 
Renault Trafic. Uvnitř na  něj čekala 
černá dámská kabelka, peněženka, 
občanský průkaz, svazek klíčů a 5 ti-
síc korun. Celková škoda je tentokrát 
10 tisíc korun.

Další automobil byl vykraden opět 
po  dvou dnech, 2. prosince na  ulici 
Kalusova na parkovišti vedle budovy 
GE Money Bank. Zloděj tentokrát 
rozbil skleněnou výplň na  pravých 
předních dveřích vozu Dacia Dus-
ter. Vevnitř našel tašku, ve které byla 
peněženka s 7 a půl tisíci korunami, 
občanka,  řidičský průkaz a  kartička 
pojišťovny VZP. Celková škoda je 
v  tomto případě téměř 12 tisíc ko-
run.

Opět dva dny klidu. Pak ovšem 
 4. prosince na ulici Rožnovská u ro-
dinného domu fantom automobi-
lů rozbil skleněnou výplň předních 
dveřích vozu zn. Renault Master 
a  z  nákladového prostoru odcizil 
prodlužovací kabel, aku šroubovák, 
rozbrušovací brusku zn. Narex,  aku 
vrtačku zn. Makita, příklepovou vr-
tačku zn. Metabo, svářečku zn. Fro-
nius, utahovací el. vrtačku zn. Makita 
a  aku rázový utahovák téže značky. 
Celková škoda přesáhla tentokrát 61 
tisíc korun.

Lupič si odnesl pilu
Někdy mezi 22. a 26. listopadem 

vnikl v  Trojanovicích neznámý lupič 
na částečně oplocený pozemek rekre-
ační chaty. Po vytržení zárubňové ko-
vové závory zadních dveří chaty vnikl 
dovnitř a  odcizil motorovou pilu zn. 
Husquarna. Majiteli krádeží a poško-
zením zařízení chaty nadělal škody 
za více než 7 tisíc korun.

Vandal rozbil výlohu prodejny
V  noci z 28. na 29. října v  Horní 

ulici neznámý pachatel rozbil skleně-
nou výplň výlohy prodejny koberců. 
Zdánlivě banální záležitost. Způso-
benou škodu však majitel prodejny 
vyčíslil na 10 tisíc korun.

Firma přišla o nářadí
V noci z 30. listopadu na 1. prosin-

ce vnikl do domu v Dolní ulici nezná-
mý zloděj. Ve sklepě se dostal do spo-
lečné kolárny, kde měli zaměstnanci 
firmy uschované pracovní nářadí. 
Odcizil jim elektrickou příklepovou 
vrtačku zn. Devault, uloženou spo-
lečně s  vrtáky v  plastovém kufru 
a  elektrické bourací a  vrtací kladivo 
téže značky se sbíjecím adaptérem. 
Firmu připravil o 20 tisíc korun.

Muž přinesl raketu
Čtvrtého prosince osobně přine-

sl na  obvodní oddělení Policie ČR 
ve  Frenštátě p.  R čtyřiašedesátile-
tý muž hlavici rakety, kterou nalezl 
v  období odsunu sovětských vojsk 
v bývalých kasárnách. Munici si z ob-
vodního oddělení odvezl policejní py-
rotechnik.

Motivem mohla být pomsta
Přečiny porušování domovní svo-

body a  poškození cizí věci vyšetřují 
policisté. Dopustil se jich neznámý 
pachatel, který v  obci Veřovice vni-
kl na  oplocený pozemek rodinné-
ho domu a  v  přístřešku pro vozidla 
prořezal na  vozidle zn. Suzuki jednu 
pneumatiku zn. Dunlop a  na  dalším 
vozidle zn. Volvo pneumatiku zn. No-
kian. Svým jednáním způsobil poško-
zeným škodu 7 tisíc korun.

-Pka-

Frenštátské stíny

ZUŠ Frenštát p. R. 
si Vás dovoluje pozvat 

na koncerty :

Čtvrtek 15. ledna 2015 sál 
ZUŠ 17 hodin

7. koncert žáků

Čtvrtek 22. ledna 2015 sál 
ZUŠ 17 hodin

8. koncert žáků

Čtvrtek 29. ledna 2015 sál 
ZUŠ 17 hodin

9. koncert žáků
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Nacházet nové betlémy je stále těžší, tvrdí  
pořadatelé vánoční výstavy ve Frenštátě p. R.  

Dětský  
valašský bál  
má tradici

 Z  jakých materiálů byly vystavené 
betlémy vyrobeny?

Z  lipového dřeva, jeden z  olivového 
dřeva přímo z Betléma, měli jsme tu bet-
lémy látkové, háčkované, pletené, ze šus-
tí, perníku, chleba, keramiky, skleněné, 
paličkované, papírové, lepenkové, kovo-
vý, slaměný i stříbrný.

 Který betlém považujete za  nejcen-
nější?

Každý majitel betlému považuje ten 
svůj za nejcennější, zvlášť, když si ho buď 
sám vyrobil anebo ho získal od rodičů či 
prarodičů, pak je to srdeční záležitost.

 Jak dlouho výstavu připravujete?
Příprava výstavy začíná sháněním bet-

lémů, návrhem a  výrobou plakátů a  le-
táčků, jejich roznesením, zajištěním ma-
teriálů pro aranžmá a  jejich vyrobením, 
rozkreslením plánku s  přidělením místa 
jednotlivým vystavovatelům, zajištění 
služeb atd., což začíná minimálně dva 
měsíce před výstavou. Pak příprava za-

sedací místnosti pro instalaci,  dovezení 
betlémů a  ostatních aranžovacích před-
mětů, tj. tři dny a pak celodenní úklid po 
ukončení výstavy.

 Kolik lidí výstavu navštívilo a neuva-
žujete o prodloužení návštěvní doby?

Přesný počet nevíme, ale odhadem 
určitě přes 1000 a  to nepočítáme školy 
a školky. Návštěvní dobu by bylo možno 
prodloužit se souhlasem radnice.

 Jaká máte NEJ? NEJvětší, NEJ-
menší, NEJstarší betlém.

Největší betlémy  byly od pana Šruba-
ře, rodiny Orlíkových a Blažkových, paní 
Musilové a Šumavský od pana Hanzelky 
z  Lichnova. Nejmenší je stříbrný betlém  
z  Francie a  nejstarší je pravděpodobně 
Trnkův betlém a  několik betlémů ze za-
čátku minulého století. NEJvětší díky pa-
tří všem, kteří výstavu připravovali a těm, 
kteří ji navštívili.				  
	 Děkuji za rozhovor 

Romana Stejskalová 

Už deset let se pravidelně před Vánoci koná na frenštátské radnici výstava betlé-
mů. Opakovaně se v ní objevují nové, vzácné či málo známé exponáty. Stejně jako 
letos, kdy mezi sto třinácti vystavenými betlémy zaujal například betlém Jiřího 
Trnky, perníkový nebo chlebový betlém. Členové Českého zahrádkářského spolku, 
kteří výstavu pořádají, se drží tradice a shánějí do expozice exempláře vyrobené 
různými styly či technikami, z rozdílných materiálů a s rozličnými motivy. „Snaží-
me se stále nacházet něco nového, je to ale stále těžší a těžší,“ řekl za organizátory 
předseda spolku Pavel Orlík. 

Těšínské divadlo uvede Manon Lescaut

Pod křídly labuťáka  
aneb Zrodila se féerie

Tak se nám pěkně příhodně 
k  patnáctému výročí založení 
divadelního spolku Waterloo 
narodil před čtyřmi sty padesáti 
lety William Shakespeare, velký 
alžbětinec, jak praví vzdělanci, 
labuťák, co pluje na  řece Avon 
(ta řeka protéká dodnes Strat-
fordem), tak ho nazval jeho sou-
časník Ben Jonson, zkrátka „dva 
zámky plné spisovatelů,“ jak po-
znamenal v jedné předscéně Jan 
Werich.

Název svého článku jsem chtěl původně vzletně vyzdobit slovem orel, protože jsem si 
chystal skvělý příměr z antiky, to waterloovské představení konané 21. listopadu jsem 
obmyslel slovem apoteóza (tedy oslava až k zbožštění ) Shakespeara a divadla vůbec. 
V Římě se totiž zesnulý vladař po kremaci odebral mezi bohy a na znamení toho byl 
vypuštěn orel. No a do této představy se mi vmísil labuťák namísto orla, protože staří 
Řekové věřili, že básníci se převtělí v labutě.

Každopádně pod křídly velikána, kdepak bývalého, vpravdě věčně současného jsme 
zhlédli „divadelní kus s kouzelnými proměnami,“ jak mě poučila encyklopedie o slovu 
féerie. A představení se opravdu toho večera rodilo, nebyla to žádná uspěchaná aborce, 
vždyť bylo počato v dostatečném předstihu, nicméně sami aktéři neznali výsledný tvar 
a i to bylo velice případné, protože se inspirovali namnoze u divadelníků, kteří neměli 
výuční list z divadelnictví, počínaje Shakespearem přes V+W až k Jiřímu Suchému, ov-
šem ti všichni divadlo vpravdě žili. A oni také spoluzpůsobili onu dvouhodinovou frak-
tální kompozici, která byla zákonitá, a přece by mohla být úplně jiná, a bylo by to zase 
ono. Mně ten féerijní večer pomohl pochopit, proč básník Richard Weiner psal: „Píši 
to, jako když se křiví větve stromů.“ Totiž jeho verše měly pro mě uhrančivost, kterou 
jsem rozumem nebyl schopen rozšifrovat. Toho pátečního večera jsem prostřednictvím 
Waterláků prozřel: některá poezie je spíš hudba a waterlácká féerie je jedno unikátní 
ono, jako když se fraktálně tvoří sněhové vločky - každá je jiná, a přece vždycky pozná-
me, že je to vločka – kdyby to představení bylo jiné, bylo by to zase ono, asi proto, že se 
rodí z potřeby, z potřeby být potřebný pro druhé, aby ti, tedy diváci, měli zase potřebu 
užít si divadla.

A taky jsem si toho večera uvědomil důležitost pomíjivosti věcí, zážitků a … nebojme 
si to přiznat, i lásek. Bylo mi cestou z kina, kde se ono (představení) odehrávalo, krásně 
smutno, jak by řekli  latiníci – post finem triste, nebo tak nějak. Rozumějte, obohacu-
jeme se prožitky, které v nás zanechají stopu a vzpomínky, bohatí jsme tím, co v nás 
zůstalo, z čeho můžeme dále rozdávat. (Staří Slované označovali slovem bogat toho, 
kdo je štědrý.) Tak jsem si přál, a  přeju si pořád, abychom i  my, diváci, měli na  roz-
dávání, alespoň šířením zvěsti o neopakovatelných patnáctinách Waterláků, abychom 
jedinečnost zážitku tvůrčího výtrysku waterlácké divadelnosti zaměřené na své diváky 
zvěstovali těm, kteří u toho nebyli.

Toho večera se snoubila věčnost umění s neopakovatelností prožitku, labuťák roz-
prostřel křídla nad féerií. Waterlákům vděčím za to, že jsem rád divákem, tak jako oni 
jsou rádi na jevišti šíříce slávu umění, které je věčné, a užívají si slávu okamžiků, které 
jsou pomíjivé. Ostatně celá věčnost se skládá z pomíjivých okamžiků. Takže pod název 
článku přidávám podtitul CHVÁLA POMÍJIVOSTI.                

Pavel Vojtek

V  lednu 2015 zavítá Česká scéna Těšínského divadla 
do Frenštátu pod Radhoštěm s klasickou hrou Vítězslava Ne-
zvala Manon Lescaut. Jsou příběhy, které nestárnou, jenom 
na sebe berou v běhu let jinou podobu. Patří k nim určitě i osud 
mladičké Manon. 

Manon je motýl, Manon je včela,
Manon je růže hozená do kostela,
Manon je první a poslední můj hřích,
nepoznat Manon, nemiloval bych…
Nezvalovy verše a hra Manon Lescaut bývaly biblí zamilo-

vaných. Je dobře, že se tato hra vrací po čase na jeviště, vždyť 
přece …trocha poezie (a  romantiky) nikoho nezabije. Pokud 
jste příznivci divadelní klasiky, můžete představení navštívit 
ve čtvrtek 15. nebo v pátek 16. ledna vždy v 19.00 hodin. Vstu-
penky budou opět v předprodeji v IC města a před představe-
ním v pokladně kina. 

–red-

Pavel Orlík u jednoho ze svých betlémů, které vyřezává z lipového dřeva

MěKS zve na první letošní představení české scény Těšínského divadla - hru 
Vítězslava Nezvala Manon Lescaut 15. a 16. ledna 2015 vždy v 19 hodin 
v sále frenštátského kina

Muzikanti a  tanečníci folklórního 
souboru Sedmikvítek zvou všechny 
milovníky folkloru na  třicátý Dět-
ský valašský bál, který se uskuteční 
9. ledna 2015 od  17 hodin v  aule 
Gymnázia a  SPŠEI. Pořadem bude 
návštěvníky provázet organizátorka 
akce Jana Šamánková a  Cimbálová 
muzika Sedmikvítku. 

Vstupné dobrovolné 
–ave-
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 Na  co se mohou děti tento rok těšit 
a kdy zahájíte sezonu?

Pokud bude přát počasí určitě bude 
sjezdovka fungovat. A to jak pro trénink 
členů skokanského oddílu, tak pro členy 
nově vzniklého kroužku zimních sportů 
CVČ Astra - Snow academy. Otevřená 
bude také pro veřejnost.

 Budou mít děti i letos k dispozici ly-
žařskou a herní zónu?

Herní zóna bude závislá na přírodním 
sněhu. Pokud ho napadne dost, bude  
v provozu na dojezdu velkého můstku.  

K zapůjčení budou snowtubingy a kdo 
bude mít boby, může i bobovat.

 Mohou si zde vypůjčit lyžařské vyba-
vení a za jakou cenu?

Tak jako loni bude půjčovna v provozu 
a ceny se nebudou měnit. Cena za lyže 20 
Kč, za boty 20 Kč, za přilbu 20 Kč nebo 
za kompletní set 50 Kč na půl dne, samo-
zřejmě jen pro využití na naší sjezdovce.
Členové oddílu skoku na  lyžích a Snow 
academy mají zapůjčení zdarma a  také 
frenštátské školy, pokud budou mít zájem 
o výuku na tomto svahu.

 Neuvažujete o prodloužení provozní 
doby v pracovní dny?

Zatím se provozní doba nemění.   
Po  - Pá - 14.00 – 16.00, So, Ne 9.00 - 
16.00. Pokud ale bude zájem ze strany ve-
řejnosti, jsme schopni se přizpůsobit po-
žadavkům. Zajišťujeme také instruktory 

lyžování a snowboardingu, které je nutné 
telefonicky objednat vždy den dopředu.

Více informací najdete na: www.snow-
kidz.cz, www.skokyfren.cz. 

Děkuji za rozhovor	
Romana Stejskalová

Ve skokanském areálu Jiřího Rašky na Horečkách se připravuje pro nejmenší 
lyžaře Snowkidz park, který skokanský oddíl zprovoznil v prosinci předloňského 
roku. Děti se tak opět mohou těšit na upravený svah pro výuku lyžování a snow-
boardingu pod vedením odborných instruktorů lyžařské školy  Snowkidz School, 
která bude v areálu otevřena  o víkendu od 9 do 16 hodin a od pondělí do pátku  
od 14 do 16 hodin. Dále mohou děti s rodiči využít freestyle lyžařskou a herní zónu 
a snowtubingovou dráhu. „Součástí areálu je také půjčovna dětského lyžařského 
vybavení,“ upřesnil vedoucí skokanského oddílu Roman Klíma, kterému jsem po-
ložila pár otázek.

Na Pustevnách jsou na lyžaře připraveni
Není tajemstvím, že lyžařský areál 

na  Pustevnách změnil v  průběhu letoš-
ního roku svého majitele. Provozova-
telem lanovky a  vleků v  zimní sezóně 
2014/2015 už nebude sportovní klub 
Skialpin, ale společnost Pustevny s  r.o. 
Co to bude znamenat  pro lyžaře? 

„Co se týče běžeckého lyžování, k  žád-
ným zásadním změnám letos nedojde. 
Jsme připraveni upravovat tratě ve stejném 
rozsahu, na  který jsou návštěvníci Puste-
ven zvyklí z minulých let. Tyto tratě, jejichž 
celková délka činí 53 km, chceme nově 
označit,” odpověděl vedoucí lanové dráhy 
a lyžařského střediska Petr Chrostek.

Na  webových stránkách www.pus-
tevny.cz uvádíte, že Velká sjezdovka  
(2 100 m) bude letos určena jen pro vy-
znavače freeridu. Co to znamená?

„Zasněžování Velké sjezdovky je znač-
ně neekonomické. Rozhodli jsme se pro-
to, že ji budeme letos upravovat pouze 
v  případě, že bude dostatek přírodního 
sněhu a  lyžaři budou moci k  vleku dojet 
na  lyžích po  Knížecí cestě,” vysvětluje 
Chrostek.

Na  přírodní sněhové nadílce bude 
závislý také provoz sjezdovky Nad Bou-
dou (830 m). Pravidelně se bude lyžovat 
na Malé sjezdovce (670 m), na Lokomoti-
vě (450 m) a Pod Šumnou (190 m). V pro-
vozu bude také dětský provazovavý vlek 
(60 m). K novinkám letošní sezóny bude 
patřit zavedení bodového jízdného.

Jitka Urubová

V  listopadovém čísle Zpravodaje jsme 
otiskli informaci SK Skialpin Pustevny, 
ve kterém oddíl oznamuje, že kvůli změ-
ně vlastníka lanové dráhy a  lyžařského 
areálu na  Pustevnách ruší 45. ročník 
běhu z  Ráztoky na  Pustevny. „S  omlu-
vou a smíšenými pocity všem příznivcům 
závodu oznamujeme, že pořádání běhu 
za  stávajících okolností nejsme schopni 
zodpovědně zajistit a  45. ročník závodu 
se v  roce 2014 neuskuteční,“ píše výbor 
SK Skialpin. Smutné. 

Po  otištění jsme však dostali další do-
pis, tentokrát z  Horolezeckého oddílu 
Skialpin. Píše se v  něm: „S  podporou 
kamarádů a  členů horolezeckého oddí-
lu Skialpin Pustevny se v  sobotu 6. 12. 
2014 sešlo 76 skalních příznivců tohoto 
běhu, aby svou účastí podpořili pokra-
čování tradice. Za technického přispění 
nových majitelů lanovky byly vyvezeny 

batohy účastníků na Pustevny a v tradič-
ně ve  12.00 hod odstartovali  závodníci 
od  dolní stanice lanové dráhy na  6  400 
metrů dlouhou trať na  Pustevny. Vzhle-
dem k  tomu, že letos nebyly vypsány 
žádné kategorie, vítězem se stal Martin 
Holiš časem 25:41 min. a  první ženou 
byla Klára Rampírová ze Startu Ostrava 
za 38:59 min. Chtěl bych tímto poděkovat 
všem účastníkům i  organizátorům této 
akce a  věřím, že se i  přes určité těžkosti 
podaří tradici zachovat a  příští rok opět 
v plné parádě uskutečnit 47. ročník BDV. 
Za Horolezecký oddíl Skialpin Pustevny 
podepsán Houšť.

Starosta Trojanovic Jiří Novotný nám 
na telefonický dotaz sdělil, že by bylo ško-
da, kdyby tradice běhu skončila. Uvedl, že 
pokud obec někdo osloví, určitě bude nápo-
mocna a akci v příštím roce určitě podpoří. 

–Pka-ave-

CENÍK SKIPASŮ HLAVNÍ SEZÓNA
platnost sezóny od 25. 12. 2014 do 8. 3. 2015
DENNÍ SKIPASY dospělí děti / senioři
1 den (vše neomezeně) 380 Kč 230 Kč
3 hodiny 250 Kč 170 Kč
Od 11:00 do 16:00 320 Kč 210 Kč
VÍCEDENNÍ SKIPASY dospělí děti / senioři
2 dny 680 Kč 410 Kč
3 dny 930 Kč 560 Kč
4 dny 1 140 Kč 710 Kč
5 dnů 1 330 Kč 840 Kč
6 dnů 1 400 Kč 890 Kč

BODOVÉ JÍZDNÉ 1 jízda 40 bodů
Lanovka 1 jízda 18 bodů

200 Kč

Malá sjezdovka 6 bodů 
Lokomotiva 3 body
Pod Šumnou 2 body
Velká sjezdovka 8 bodů
Nad Boudou 5 bodů

Jízdné na dětském vleku - provazový vlek / časově neomezené vstupné 70 Kč
Jízdné pro školy / 200 Kč  / den

Snowkidz park na Horečkách se připravuje pro malé lyžaře

Závodníci si Běh do vrchu Pustevny zorganizovali sami

Snowkidz park na Horečkách

Běh do vrchu-Pustevny
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 Není trochu pošetilé založit kapelu 
hrající muziku, o níž málokdo ví, že exis-
tovala, a  kterou vlastně nikdo ani nepo-
třebuje?

Ano, pošetilé to určitě je. Tato kapela 
taky nevznikla s  nějakým konkrétním 
záměrem. Před patnácti lety jsme se ná-
hodou seznámili s  Vlastíkem Bjačkem 
z  Bystrého – on hrál na  gajdy, já na  sta-
ré beskydské píšťaly. Mysleli jsme si, že 
píšťaly a  gajdy k  sobě prostě patří, tak 
jsme spolu začali hrát a od počátku jsme 
si výtečně rozuměli. Teprve časem jsme 
zjistili, že dokladů o  spojení těchto dvou 
nástrojových typů je naprosté minimum 
ve  srovnání například s  duem malý cim-
bál-gajdy... To nás ale vůbec netrápilo, 
mnoho jsme o této problematice nevědě-
li. Jednoduše jsme se rádi viděli a rádi si 
spolu vždycky zahráli a protože se zrovna 
tehdy započíná historie masivnější obno-
vy starých lidových nástrojů na  Moravě, 
objevovaly se i příležitosti, kde hrát a po-
tkávali jsme i další podobné blázny.    

 Tak jste se seznámili i s dalšími členy 
vaší kapely?

Přesně tak. Jádro kapely tvoří už de-
set let stále stejní muzikanti: Jan Pustka 
(housle, ochlebky, zpěv), Marian Frie-
dl (píšťaly, malý cimbál, pastýřský roh, 
zpěv), Lukáš Mrkva (hrkavica, obušek, 
zpěv), Vlastimil Bjaček (gajdy, zpěv), 
Petr Domčík (violové kontry, ochleb-
kové kontry, zpěv). Složení personální 
a konečně i nástrojové ovšem nějaký čas 
krystalizovalo. Pokud jde o výběr hudeb-
níků, nechali jsme tomu zcela volný prů-
běh: objevil-li se někdo, kdo chtěl s námi 
hrát, nebyli jsme proti, takže dnes máme 
celkem slušnou základnu alternujících 
muzikantů (smích). 

 To byl tak velký zájem o hru s du-
dami? 

To ani ne, ale za  deset let už se to na-
sbírá. Pro mě bylo ostatně vždy zarážející, 
že se ti zájemci vůbec objevovali, my jsme 
totiž neměli co nabídnout. Touhle muzi-
kou se nedalo nic vydělat, možnosti na-
šich nástrojů jsou omezené, takže nepři-
padalo v úvahu velké muzikantské vyžití, 
natož možnost dělat dojem na něžné po-
hlaví... Navíc jsme od počátku razili linii 

čistě lokálního repertoáru, který místní 
muzikanti nepovažují za zvlášť atraktivní. 

 Vás ale napadlo obrátit pozornost 
k hudebním kořenům jednoho beskydské-
ho regionu? 

Na počátku jsme to ještě tak nevníma-
li, prošli jsme si například i obdobím, kdy 
jsme hráli spíše world music, ačkoli i  to 
bylo lokálně ukotvené. Někteří pamětníci 
si možná vzpomenou na  naše poměrně 
divoká vystoupení na  frenštátském ná-
městí v rámci Setkání muzik Valašského 
království. Předvedli jsme zde i  valašský 
rap či sambu, hráli jsme s  elektrickou 
kytarou, jeden rok dokonce i s pivním su-
dem a objevil se i valašský striptýz... Po-
stupně se ale z té „staré beskydské muzy-
ky“, jak to dnes nazýváme, stalo zejména 
pro mě výzkumné téma. Začal jsem se tím 
zabývat v rámci práce na své dizertaci a co 
jsem zjistil, jsem pak neváhal prakticky 
zkoušet právě s  kapelou RukyNaDudy. 
Bylo mi stále jasnější, které nástroje po-
užít, jak fungují, jak je spojit dohroma-
dy, jak na ně vhodně hrát a dokonce i jak 
s  nimi zpívat. Dnes, když si poslechnete 
naše album, zní vše zcela jasně, ale my 
jsme za  těch deset let vyzkoušeli mnoho 
různých variant, než jsme našli tento tvar. 

 Takže vaše čerstvé album je vlastně 
i určitým vyústěním této etapy... 

A  dodal bych opět vyústěním náhod-
ným! V posledních letech jsme začali hrát 
o  hodně více, zvala si nás muzea a  další 
instituce, různé hudební festivaly, hráli 
jsme v  rámci přednášek o  tradiční hud-
bě či dalších karpatských fenoménech 
a  dokonce i  na  soukromých oslavách 
typu narozenin či svateb... Rozumíte, 
kapelu hrající téměř neznámý repertoár 
na  primitivní nástroje a  hodně osobitým 
způsobem si začali zvát lidé i  na  oslavy, 
kde jsme pak takto preludovali třeba čtyři 
hodiny... Takový vývoj na  začátku nikdo 
nepředpokládal! Vše zkrátka ukazovalo 
na to, že tento projekt je zralý, že má jas-
nou tvář, která dokáže oslovit. Na  konci 
roku 2013 to pak potvrdil známý hudeb-
ník a  režisér Jan Rokyta mladší, když 
nám nabídl uspořádat první samostatný 
koncert, z  nějž větší část byla v  přímém 
přenosu na vlnách Českého rozhlasu Os-

trava. Koncert se vydařil a Janek Rokyta 
vyslovil myšlenku, že je načase zprostřed-
kovat tuto muziku širšímu okruhu poslu-
chačů v čase i prostoru vytvořením CD.

 Byla pak od této myšlenky k realizaci 
ještě dlouhá cesta?

Vůbec ne, do roka byl kompakt na svě-
tě. Kapela byla za  těch deset let dobře 
připravená a také s materiálem nebyl pro-
blém. Zbývalo tedy jen vyřešit dvě drob-
nosti: moji nechuť se do toho dát a sehnat 
finance. Protože chod kapely leží do znač-
né míry na  mých bedrech, neměl jsem 
na takový projekt odvahu. Jsem otcem tří 
dětí, v  hudebce mám jen drobný úvazek 
a  vedle toho se živím jako kontrabasista 
v  řadě dalších kapel různého zaměření, 
působím i  v  Národním divadle morav-
skoslezském, připravuji jazzové pořady 
pro stanici Vltava, píšu články, organizuji 
koncerty, dělám výzkum... Podílel jsem 
se hudebně na  vydání řady kompaktů, 
ale v tomto případě bylo evidentní, že se 
nevyhnu náročné práci producentské, 
na  niž jsem jednoduše neměl čas. Jenže 
Janek Rokyta byl poměrně neodbytný 
a slíbil pomoci, s čím bude potřeba. Dnes 
jsem mu za  tuto jeho urputnost vděčný, 
bez něj by album na světě nebylo.  

 Jak tedy dopadlo to financování? 
Bylo to neuvěřitelné, vyhlásili jsme náš 

záměr v okruhu blízkých, známých a fan-
dů a  postupně se dařilo shromažďovat 
dostatek financí na  pokrytí prvních fází 
přípravy alba. Když byl hotov zvukový 
záznam, oslovili jsme i firmy a obce (včet-
ně Frenštátu pod Radhoštěm) a nakonec 
jsme získali dostatek prostředků, aby-
chom album vydali vlastním nákladem 
bez dluhů. Vydání takového alba není ni-
jak levná záležitost, zvláště pokud  chcete 
dosáhnout jisté profesionální úrovně. 
Mohli jsme si dovolit natáčet v  Českém 
rozhlasu Ostrava ve  spolupráci s  Janem 
Rokytou a  mistrem zvuku Lubomírem 
Výrkem a investovali nemálo času a úsilí 
do  grafického zpracování alba a  dopro-

vodných textů. Vedle hudby tak v  kom-
paktu najdete i  fotografie z  naší části 
Beskyd, texty přibližující jednotlivá čísla 
alba, stať o historii hukvaldského panství 
a  o  hudebních nástrojích severozápad-
ních Karpat. Obsahové korektury se ujal 
PhDr.  Jiří Langer, CSc., známý badatel 
v  oblasti tradičních kultur karpatského 
masívu. Album je tak myslím zajímavé 
nikoli jen po  stránce hudební, ale i  vizu-
ální a informační.   

 Když se to tedy shrne, co je vlastně 
tak mimořádného na  tomto hudebním 
projektu?

Mimořádný je už tím, že je na světě je-
diný – další kapela stejného nástrojového 
složení a stejného zaměření již neexistu-
je. Přitom jen hrajeme na zmizelé nástro-
je zapomenuté písničky našich předků 
způsobem, který jsme opřeli o  důkladné 
poznání hudební kultury severozápad-
ních Karpat. Mimořádný je ovšem i regi-
on, v němž je repertoárově kapela ukotve-
na. Definujeme si jej historicko-kulturně 
jako tzv. Hukvaldské Beskydy a jde vlast-
ně o  hornatou část někdejšího hukvald-
ského panství přibližně od spojnice Kop-
řivnice-Místek po  moravsko-slovenskou 
hranici. Hudba kapely RukyNaDudy je 
jednoduchá, „karpatsky“ drsná a  nese 
v sobě silný lokální otisk. Místním připo-
míná vlastní kořeny a návštěvníkům regi-
onu dává zažít něco výjimečného, s čím se 
mohou setkat jen zde. 

 A  poslední otázka: kde je album 
k dostání ve Frenštátě?

Buď přímo u  mě, když mě navštívíte 
v  úterý či ve  středu odpoledne v  ZUŠ, 
nebo v  informačním centru na  náměstí. 
Kromě toho je CD také v distribuci Indies 
Records, takže jej seženete i v prodejnách 
Bontoland po  celé republice a  samozřej-
mě si jej také můžete objednat on-line.   

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Dovedete si představit, že vedle cimbálu, houslí, klarinetu a basy stojí při setká-
ní cimbálových muzik Valašského království na pódiu i člověk ve valašském kroji 
s dudami? Asi stěží. Dudy si většina populace spojuje spíše se skotskou kostkova-
nou sukní, a  nebo tak maximálně se žlutými kalhotami strakonického dudáka. 
Dudy, tady se jim nejčastěji říkalo gajdy, přitom v minulosti byly nedílnou součástí 
lidových kapel. Svědčí o tom nejen historické prameny a řada stop ve starých lido-
vých písních, ale také některá příjmení místních obyvatel – Gajdoš, Gajdošík, Gaj-
důšek, … Ve Frenštátě pod Radhoštěm vznikla v roce 2004 kapela RukyNaDudy, 
která se snaží lidem ukázat, jak taková gajdošská kapela asi hrála. Protože to přes-
ně nikdo neví, z naší části Beskyd notové ani zvukové záznamy neexistují, nezbylo 
než se pustit do studia historických dokladů, muzejních depozitářů, tradiční hud-
by z dalších karpatských regionů a dalších zdrojů. Vedle gajd, chcete-li dud, zařa-
dila kapela RukyNaDudy postupně do  svého instrumentáře řadu dalších téměř, 
nebo i  zcela zapomenutých nástrojů - různé typy píšťal, malý cimbál, ochlebky, 
hrkavicu, pastýřský roh ad. Při příležitosti vydání debutového alba kapely Ruky-
NaDudy jsme se obrátili na kapelníka Mariana Friedla, aby nám přiblížil důvody 
vzniku kapely a čerstvé CD „Písně Hukvaldských Beskyd”.

Kapela RukyNaDudy vydala své  
debutové album Písně Hukvaldských Beskyd 

Kapela RukyNaDudy: zleva Vlastimil Bjaček, Petr Domčík, Marian Friedl, Jan Pustka, 
Lukáš Mrkva
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Andrea Tögel Kalivodová zazpívá  
nejkrásnější árie světoznámých oper 

Orel pořádá pohádkový karneval

Andrea Kalivodová, přední česká oper-
ní pěvkyně, mezzosopranistka zazpívá 
29. ledna ve  Frenštátě pod Radhoštěm 
nejkrásnější árie světoznámých oper 
a  písně českých skladatelů za  klavírního 
doprovodu Ladislavy Vondráčkové. Pě-
vecký recitál této temperamentní umělky-
ně je připraven v rámci abonentního cyklu 
na rok 2015. Vstupenky na tento koncert 
v ceně 280 / 260 Kč jsou od 5. ledna 2015 
v  prodeji v  Turistickém informačním 

centru, Frenštát p.  R. tel.: 556  836  916. 
Zároveň mají diváci stále možnost, tak-
též v  TIC, zakoupit abonentku na  celou 
koncertní sezonu 2015, v  rámci které se 
dále můžou těšit na Szidi Tobias & Band, 
cikánského houslového virtuóza Ivana 
Heráka, Slavonic Quartet a v závěru roku 
na Vánoční recitál Lubomíra Brabce. Po-
drobné informace k  abonentnímu cyklu 
na www.kulturafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová

Orel pořádá 18. ledna 2015 od 14.30 hodin v prostorách Orlovny Pohádkový dětský 
karneval, na kterém nebude chybět živá muzika ani tombola. Organizátoři slibují skvě-
lou zábavu se spoustou soutěží a tancem. Vstupné: masky 30 Kč, dospělí 40 Kč. 

-red-

Prosincová ohlédnutí

K akci „Česko zpívá koledy” se ve Frenštátě pod Radhoštěm připojilo na 400 lidí

Pěvecký soubor Garrendo zpívá koledy v aule Gymnázia a SPŠEI

Martin Kasík přebírá Cenu sv. Martina

Od poloviny prosince funguje nová zastávka v centru města

Po stopách ztraceného Frenštátu

Přes sedmdesát návštěvníků zaplnilo 
20. listopadu 2014 podkroví frenštát-
ského muzea, aby se prostřednictvím 
amatérských filmových záběrů ze 70. let 
minulého století přenesli do  Frenštátu 
p.  R. před velkou výstavbou (oficiální 
označení) či chcete-li demolicí (neoficiál-
ní označení) centra města. Podobně jako 
Frenštáčané těch dob byli i  oni „svědky 
velké přeměny svého města.“ Kronika 
města Frenštátu p.  R. tehdejší  urbanis-
tický zásah navzdory politickému tlaku 
doby hodnotí  nejednoznačnými slovy: 
„Byly rozmetány staré partie s milými štíty 
domů a posledními dřevěnicemi, aby o kou-
sek dále na převrstveném terénu vyrůstaly 
pomocí moderní stavební techniky desít-
ky nových obytných domů. Frenštát p.  R.  

ztratil na  přechodnou dobu ráz čistého, 
klidného podhorského města a žije ruchem 
velkého staveniště – jednou v  moři bláta, 
podruhé v oblacích prachu.“ 

Vrčení promítačky, vtipné glosy Petra 
Poštulky a  bezprostřední reakce přítom-
ných daly vzniknout jedinečné atmosféře. 
Škoda jen, že pro omezenou kapacitu sálu 
nemohli program zhlédnout všichni zájem-
ci. Proto jsme se rozhodli besedu Hledání 
ztraceného Frenštátu zopakovat ve čtvrtek 
22. ledna 2015 v 17 hodin. Místa v sále je 
možné si zarezervovat od  13. ledna 2015 
v  muzeu telefonicky (tel.: 556  835  936) 
nebo prostřednictvím internetu (e-mail: 
martin.trubac@muzeumnj.cz).

Martin Trubač

Na besedu o starém Frenštátu můžete přijít 22. ledna 2015 v 17 hodin
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V  adventním čase, jako již tradičně, 
proběhlo 9. prosince setkání vedení měs-
ta s  obyvateli Domova Hortenzie, kdy 
byly předány obyvatelům domova malé 
pozornosti a  vánoční hvězdy, které jak 
doufáme, přispěly k  vánoční výzdobě 
a atmosféře. 

Jana Prášková

Že se myši na zimu stahují do tepla, je 
stará známá věc. Proto jsem po  prvních 
mrazících  nezazmatkovala, nakoupi-
la pastičky, natáhla, obložila je sýrem 
a  čekala. Ráno byla past prázdná. Sýr 
ani myš nikde. Jen vedle pasti pár kapek 
krve a kousek dál seděla myška. S plným 
břichem a  zraněným čumákem, dívala 
se na mě a čekala ránu z milosti. „Tak to 
teda ne! Tohle v  příručce nebylo.” Stá-
lo tam jasně: Po  spuštění mechanismu 
dojde k  rychlému a  silnému sklapnutí 
pasti a  následnému usmrcení hlodavce. 
O  smutných očích a  případných zraně-
ních tam nebylo ani slovo. Co s tebou, ří-
kala jsem si v duchu? Jsou Vánoce, takhle 
tě nechat nemůžu. Tak jsem ji vzala, 
ošetřila, naplnila zavařovačku pilinami 

a  různými dobrotami a  udělala pelíšek. 
Ráno se na  mě Jack, jak jsem si myšáka 
pojmenovala, šťastně usmíval. No co už, 
je to sice velmi netradiční, ale ne každé 
přátelství musí mít ten správný začátek

–ave-

Jiří Buček se stal prvním šachistou 
z  našeho města, který ve  dvou semifiná-
lových turnajích Mistrovství světa uhrál 
normu potřebnou pro získání  meziná-
rodního titulu IM (Mezinárodního mis-
tra) korespondenčního šachu. 

Blahopřejeme!
-red-
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Vedení města  
navštívilo seniory

Frenštát má  
Mezinárodního 
mistra šachu

Jsou přece Vánoce

Kamenná svatba: Manželé Petrovi  
si řekli druhé ANO po 65 letech! 

Sobota 13. 12. 2014   

S  úsměvem na  rtech kráčel ženich Ja-
roslav Petr (90) s ženou Annou v sobotu 
13. prosince 2014 na  radnici. Po  65 le-
tech společného manželství si znovu řekli 
ANO  a  vzpomínali na  to, jak se sezná-
mili a  na  svou první svatbu, kterou měli 
na stejném místě, jen o pár let dříve - 10. 
září 1949.

 Recept na dlouhověké manželství? 
„Ohleduplnost a  vzájemná toleran-

ce. Mladým vzkazuji, aby to nevzdávali. 
Všechny problémy se dají řešit. Myslete 
na  děti,“ radí Petrovi, kteří společně vy-
chovali dva syny Jaroslava a  Lubomíra, 
mají šest vnoučat a v těchto dnech čekají 
narození jedenáctého pravnoučete. 

-red-

Před 65 lety 

Můj nový kámoš Jack

Předávání dárků seniorům

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

VÁNOČNÍ VARIACE
Výtvarné práce žáků frenštátských škol.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.Výstava potrvá do 11. ledna 2015.

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
Účinkuje Cimbálová muzika Pramínky z Kopřivnice.
V sobotu 3. ledna 2015 v 16.00 hodin
Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod Radhoštěm

ČTVRTEČNÍCI: BETLÉMY A BETLÉMÁŘSTVÍ  
V BESKYDECH A PODBESKYDÍ
Přednáška o vývoji betlémářství v našem regionu.
Programem provází Mgr. Václav Michalička
Ve čtvrtek 8. ledna 2015 v 10.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO FRENŠTÁTU
Promítání amatérských dokumentárních filmů ze 70. let minulého století.
Pořadem provází Petr Poštulka.
Ve čtvrtek 22. ledna 2015 v 17.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.
Místo v sále si můžete rezervovat od 13. ledna 2015 na tel. 553 034 040
e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

POLOLETÍ V MUZEU
Program pro žáky základních a středních škol.
Komentovaná prohlídka v kostýmech, beseda Savci ve sbírkách muzea,  
dílna šikovných rukou, střelba na laserové střelnici.
V pátek 30. ledna 2015 od 9.30 – 12.00 hodin.
Vstupné: 30 Kč děti a senioři, 50 Kč dospělí.

MUZEUM VE FRENŠTÁTĚ POD RADHOŠTEM DĚKUJE SVÝM PŘÁTELŮM  
A NÁVŠTĚVNÍKŮM ZA PŘÍZEŇ A PŘEJE VŠEM DOBRÝ ROK 2015

Otevírací doba: úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00,  
sobota a neděle 9.00 – 15.00, od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumnj.cz

Krátce z knihovny

 Jaký bude rok 2015? S numerologic-
kým a  astrologickým pohledem na  tento 
rok nás seznámí Jiří Kubják z  Rožnova 
p.  R. Akce se uskuteční 15. ledna 2015 
v 17.00 hod. v Domově mládeže Hotelové 
školy Frenštát p. R. (boční vstup, výtahem 
do 5. patra). Vstupné je 20 Kč.

 První tvořivé dílny roku 2015 s názvem 
Akvárium,  určené dětem ve  věku od  3 
do  11 let, se uskuteční 21. ledna 2015 
v městské knihovně, a to v čase od 14.00 
do 16.30 hod. Vstup je zdarma.

 Pravidelný Otevřený paměťový klub 
proběhne 7. ledna 2015 v  15.30 hod. 
v  Domově mládeže Hotelové školy Fren-
štát p. R. (vstup bočním vchodem - služ-
ba u  vchodu vás nasměruje). Vstupné je 
20 Kč.  

 Dne 27. ledna 2015 se uskuteční první 
letošní cestovatelská přednáška na  téma 
Francouzská Polynésie - Ostrovy klidu 
a  pohody. Své zážitky z  dalekých cest 
nám bude vyprávět Stanislav Hořínek 
a  Dana Smržová. Přednáška se uskuteč-
ní v  ZUŠ (v  přízemí), a  to v  17.30 hod. 
Vstupné je 30 Kč.

 Netradiční Autorské čtení na Klubu 
Klub Kryt  ve spolupráci s Městskou kni-
hovnou Frenštát p.  R. zve širokou veřej-
nost a všechny zájemce o fyzické literární 
umění v praxi na Autorské čtení na klu-
bu (Krytu). Tato audiovizuální show pro-
běhne za  účasti zkušených performerů 
v čele s Jiřím Měsícem i začínajících  tvůr-
ců  dne 31. ledna 2015 od  17.00 hodin 
v  prostorách Klubu Kryt. Akci můžete 
podpořit dobrovolným výstupným.

Edita Golová, vedoucí knihovny

Omluva
V minulém čísle zpravodaje se nám vytratil autor článku „Rok 1914-Co se ve Frenštátě pod 

Radhoštěm řešilo před sto lety.“ Autorem článku je pan Antonín Reček, kterému se za naše 
pochybení omlouváme.                                                                                                                    Romana Stejskalová
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leden 2015ŠKOLY

GYMNÁZIUM A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY  
A INFORMATIKY 
GYMNÁZIUM 

V  měsíci lednu studenti Gymnázia 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm zhlédnou 
anglické divadelní představení společ-
nosti The Bear Educational Theatre, 
ve kterém účinkují převážně rodilí mluv-
čí. Společnost zahraje tři představení 
na různých úrovních angličtiny pro tercii 
a kvartu, vyšší stupeň gymnázia a druhé 
a třetí ročníky SPŠEI. 

Na 23. ledna 2015 je naplánován tra-
diční ples Gymnázia s představováním 
studentů maturitních ročníků VIII. 
A a IV. B třídy. Vstupenky budou v před-
prodeji od 8. ledna 2015 u J. Karase, te-
lefon 595 537 523, kabinet č. 309.  

V  lednu se uzavírá klasifikace za  
I. pololetí školního roku 2014/2015, dne  
29. ledna 2015 bude ukončeno pololetí 
vydáním vysvědčení a  studenty čekají 
jednodenní pololetní prázdniny.

SPŠEI 
V  měsíci lednu se na  GSPŠEI uzavírá 

klasifikace za  1. pololetí školního roku 
2014/2015; ve  čtvrtek 29. ledna bude stu-
dentům vydáno vyvědčení a 30. ledna  žáky 
čekají jednodenní pololetní prázdniny.  

Studenti učebního oboru elektrikář 
navštíví v  Ostravě, v  tomto tradičním 
lednovém termínu,  mezinárodní výstavu 
Infotherma věnovanou vytápění, úspo-
rám energie a  smysluplnému využívání 
obnovitelných zdrojů.

Tradiční ples SPŠEI ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm s  představováním maturan-
tů tříd E4A, E4B a T4A je naplánován na  
6. února 2015.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Od  19. do  23. ledna bude probíhat 

barmanský kurz pod vedením Jakuba 
Orla a  Adama Navrátila z  firmy Bar-
mani Zlín. Je přihlášeno 20 uchazečů, 
kteří obdrží v  pátek 23. ledna 2015 
certifikát o absolvování. 

Dále pokračuje kurz Výroba kandy-
sových a karamelových výrobků, který 
bude zakončen v březnu. 

Odborné soutěže v  lednu jsou za-
stoupeny celostátním kolem soutě-
že Gastrojunior-Bidvest cup, na  br-
něnské výstaviště pojedou účastníci 
ve  všech kategoriích – kuchař, cukrář 
a číšník. 

V  rámci Regiontouru 2015 rov-
něž na brněnském výstavišti se koná 
soutěž o  královnu regionů České 
republiky Region Regina. Naše sou-
těžící Klára Richterová z  3. ročníku 
oboru Hotelnictví bude prezentovat 
Valašsko. 

Zároveň proběhne i  vyhlášení vý-
sledků soutěže PROFI GO - turistický 
produkt našeho tříčlenného družstva. 
VI. ročník soutěže v  cestovním ruchu 
„Mladý průvodce“ pořádá 27. 1. SŠSS 
v Ostravě-Hrabůvce. 

21. ledna se koná XVII. ročník 
AHOL CUPU; do  soutěže v  gastro-
nomických dovednostech a  znalos-
tech je přihlášeno pětičlenné druž-
stvo pod vedením učitelky odborné 
praxe Alice Uhlářové. Pořadatelem 
je AHOL SŠ gastronomie, turismu 
a lázeňství. 

Prestižní cukrářské klání „Priessni-
tzův dortík“, kterého se každoročně 
úspěšně zúčastňujeme a  jehož pořa-
datelem je SOŠ gastronomie a  potra-
vinářství v  Jeseníku, je naplánováno 
na 14. ledna.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
První lednový týden stráví téměř šest 

desítek žáků 7. tříd na  lyžařském výcviku 
ve  Velkých Karlovicích. Ve  středu 14. led-
na se v MŠ Markova uskuteční přednáška 
Dany Friedlové pro rodiče na  téma školní 
zralost. V dalších dnech se budoucí prvňáč-
ci vydají navštívit současné prváky a poroz-
hlédnou se po škole. Zápis do prvních tříd 
se uskuteční ve  středu 28. ledna v  době 
od  12 do  18 hodin. V  lednu se uzavírají 
známky, třídní schůzky budou 20. ledna.

Žáky ve školní družině navštíví Klauni 
z  Balónkova, tentokrát budou vystupo-
vat v  malé tělocvičně. Dvě třetí třídy po-
jedou do  zámku ve  Valašském Meziříčí 
na  přírodovědný program Od  stromu 
k židli. Vybraní žáci se zúčastní v Ostravě  
7. ročníku soutěže týmů v prezentačních 
dovednostech v angličtině Let the World 
Come to You… Nezahálejí ani učitelé, pro 
ty začíná série školení na  využití table-
tů ve  výuce v  rámci projektu RESTART.  
Rodiče a  přátelé školy si jistě nenechají 
ujít v  pátek 23. ledna Tyršovácký ples 
v  tělocvičně Hotelové školy. Počet míst 
je letos omezen, proto se nevyplatí čekat 
se zakoupením vstupenek a  místenek 
na  poslední chvíli. Ve  čtvrtek 29. ledna 
se rozdává vysvědčení a  žáci budou mít 
jednodenní pololetní prázdniny v  pátek  
30. ledna 2015.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Dne 28. ledna mezi 13.00 a  16.00 hod. 

proběhne zápis do  1. třídy základní školy 
praktické a základní školy speciální. Je určen 
pro děti se zdravotním postižením, autis-
mem, více vadami apod. Bližší info bude zve-
řejněno na samostatných letácích. Ve stejný 
den proběhne i  DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ s možností nahlédnout do výuky.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
První lednové úterý přivítáme v  naší 

škole malé předškoláky, pro které je 
v rámci Veselé školy připraven Zápis na-
nečisto. Rodiče budoucích prvňáčků zve-
me druhý lednový týden do mateřské ško-
ly Školská a Dolní na přednášku o školní 
zralosti a  připravenosti předškoláků. 
V lednu budou pokračovat ve třídách prv-
ního stupně ve  spolupráci se sdružením 
Hájenka z Kopřivnice vzdělávací progra-
my zaměřené na  ekologii. Měsíc leden 
bude ve  znamení školních kol soutěží 
a  olympiád. Budeme všem zúčastněným 
držet palce, aby dosáhli co nejlepších vý-
sledků. Všichni zpěváci se těší na pěvec-
kou soutěž Anglický zpěváček.

Sedmáci si budou užívat sněhové na-
dílky na  lyžařském výcviku ve  Velkých 
Karlovicích. Na  sníh se budou také těšit 
děti ze školní družiny, čeká je totiž sněho-
vé čarování – soutěž v tvorbě sněhových 
staveb. 

Ve čtvrtek 29. ledna se ukončí na ško-
lách první pololetí školního roku 
2014/2015 a  žáci dostanou svá vysvěd-
čení. Určitě se na tento den nesmírně těší 
prvňáčci, vždyť to bude jejich první velká 
odměna za práci ve škole.

V  lednu přijdou na  návštěvu do  prv-
ních tříd předškoláci z mateřských škol, 
aby se podívali na  naše prvňáčky, co 
se už ve  škole naučili, na  co se mohou 
do  školy těšit a  prohlédnout si školu. 
Ve  středu 28. ledna proběhne od  12 
do  18 hodin v  prostorách školy zápis 
do  prvních ročníků. Přejeme všem bu-
doucím školákům, aby se jim u  zápisu 
líbilo a dařilo. 

V  pátek 16. ledna pořádá Klub rodičů 
naší školy společenský večírek, na  který 
srdečně zveme nejen rodiče, ale také širo-
kou veřejnost. 
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Šachy už čtyřletého Matyáše učil hrát 
jeho dědeček, a  když se později ukáza-
lo, že je dobrý a  jde mu to, přihlásili ho 
rodiče do  šachového kroužku ve  Frýd-
ku-Místku. Prvního mistrovství světa 
v  šachu se zúčastnil už v  sedmi letech 
v Turecku, kde skončil na 12. místě mezi 
150 osmiletými mistry a vicemistry zemí 
celého světa. K jeho největším úspěchům  
patří 9. místo na  olympiádě týmů do  16 
let v Číně a 22. místo na MS ve Spojených 
arabských emirátech. Je trojnásobným 
mistrem České republiky v šachu v žákov-
ských kategoriích a  několikanásobným 
medailistou na  2. a  3. místě. Čtyřikrát 
vyhrál na  velkém mezinárodním Turnaji 
šachových nadějí ve Frýdku-Místku a zví-
tězil v mnoha dalších turnajích v Evropě. 
V uplynulém roce se mu zvlášť dařilo. Zís-
kal 4. místo na mistrovství ČR do 18 let, 
16. místo na mistrovství Evropy do 18 let 
v Gruzii a titul Fide mistra. 

Matyáš hrál už od svých 9 let za šacho-
vé družstvo mužů ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. V současné době hraje první čes-
kou ligu dospělých za družstvo SK Slavia 

Orlová a  slovenskou extraligu za  druž-
stvo TJ Slávia Caissa Čadca.

Zajímavostí je, že šachy umí hrát i po-
slepu se zavázanýma očima, zatímco jeho 
soupeř posunuje figurkami na šachovnici 
a diktuje mu tahy. Matyáš si situaci na ša-
chovnici představí a  podle toho sděluje 
své tahy soupeři. 

Díky mezinárodním šachovým turna-
jům se Matyáš seznámil s  mnoha lidmi 
z celého světa. Rozšířil své jazykové zna-
losti, zlepšil své schopnosti a dovednosti 
ve  hře, a  tím zvýšil své šance na  další 
úspěchy jak v  šachu, tak v  osobním ži-
votě. Aby se dále zlepšoval, trénuje tři-
krát týdně šachy pod dohledem špičko-
vých trenérů v  šachové škole Interchess 
ve Frýdku-Místku, často jezdí na meziná-
rodní šachová soustředění a své jazykové 
schopnosti zlepšuje na soukromých hodi-
nách angličtiny. Kromě šachu hraje taky 
florbal v Sokole Frenštát. 

Matyáš je velmi úspěšný i  ve  studiu 
na  frenštátském gymnáziu. Přestože 
ve  vyučování často chybí, patří ke  stu-
dentům s  nejlepšími výsledky. Zapojuje 

se do  olympiád, školních soutěží a  zvlášť 
vyniká v  matematice, kterou studuje už 
od  primy s  o  dva roky staršími studenty. 
Ve  skutečnosti není vážný a  přemýšlivý 
student, jak by se mohlo zdát. Opak je 
pravdou. Je velmi pohodový a  mezi žáky 
často kolují jeho vtipné hlášky. Tento vese-
lý a usměvavý šachista z Tiché má přátele 
z  celého světa. K  úspěchům mu pomáhá 
určitě i  to, že si věří a  z  ničeho si nedělá 
těžkou hlavu. Šachům se chce věnovat 
i v dospělosti a rád by se stal velmistrem. 

Karolína Jurková, 
žákyně třídy IV.A

Žák gymnázia reprezentuje Českou republiku ve světě

Studenti  
si prohlédli  
elektrárnu 
v Třebovicích

Report (nejen) z oblak

Na Gymnáziu a SPŠEI ve Frenštátě Pod Radhoštěm studuje úspěšný patnácti-
letý šachista Matyáš Marek, který opakovaně slaví úspěchy jak na menších turna-
jích, tak i na mistrovství České republiky, Evropy, a dokonce i světa. Chodí s námi 
do třídy, a tak bychom se o něm rádi zmínili, jelikož je to nejen výborný šachista, 
ale také skvělý kamarád. 

Ve čtvrtek 20. listopadu 2014  studenti  
třetího ročníku učebního oboru elekt-
rikář  GSPŠEI ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm navštívili ostravskou elektrárnu 
v  Třebovicích.  Cílem této výpravy bylo 
seznámit se  s  elektrickými zařízeními, 
která se podílejí na  výrobě elektřiny. 
Jedním z  průvodců po  elektrárně byl 
i nedávný absolvent naší školy Ing. Kiša, 
který při této příležitosti s  nostalgií za-
vzpomínal na  svá studentská léta. Stu-
denti zhlédli proces výroby elektřiny 
od zásobování uhlím, jeho úpravy a mletí 
v  kulových mlýnech, přes kotelnu, až 
po soustrojí turbína – generátor, blokové 
transformátory a rozvodnu. Největší do-
jem ve studentech zanechal velín strojov-
ny. Na četných monitorech operátoři sle-
dují všechny ovládací prvky a stav výroby 
energie.  Samotná výroba elektřiny tvoří 
jen část produkce. Tři soustrojí, z  nichž 
jedno je historické a  dvě nově instalo-
vané, mají výkon 178 MW elektrických. 
Většinu produkce – 800 MW však tvoří 
pára, která zásobuje jihozápad Ostravy 
teplem. Ke  konci prohlídky si průvodci 
učně prozkoušeli a  s  jejich odpověďmi 
byli  spokojeni.

Oldřich Vašut

Když mě pan učitel Ondryáš oslovil, 
abych při toulkách vzduchem vyfotila 
„Tyršovku v novém“ řekla jsem si, že spo-
jím příjemné s  užitečným. Ptáte se jak 
vzduchem? To je dlouhá historie. Narodit 
se tátovi sportovnímu pilotovi, jehož otec 
je také pilotem (a  létá dodnes) má své 
„následky“ již od  dětství. V  dětství jsem 
se účastnila několika leteckých dnů, také 
jsem jako malá jezdila a  taťkou a  dědou 
na letiště do Frýdlantu nad Ostravicí, kde 
jsou oba členy zdejšího aeroklubu. Svůj 
první vyhlídkový let s  tátou jsem absol-
vovala na letišti Zábřeh někdy na druhém 
stupni základky. Vidět zámek Hradec nad 
Moravicí z ptačí perspektivy bylo nezapo-
menutelné! V pubertě jsem měla jiné zá-
jmy než jezdit s tátou na letiště. Ale jak se 
říká, geny nezapřeš. V poslední době jsem 
se začala o létání zajímat čím dál tím více. 

Ale zpět k úkolu vyfotit školu. Plán byl 
zdánlivě jednoduchý, realizace probíhala 

o to složitěji – prvním krokem bylo naplá-
nování letu. Jakmile jsme dali dohroma-
dy dny, kdy jsme oba neměli nic na práci, 
nastoupily další překážky – porucha leta-
dla, déšť, vítr či mlha a v těch nejlepších 
případech vše dohromady. Poté co už 
i  počasí souhlasilo s  vyhlídkovým letem 
nad Frenštátem, nadešel „den D“. Od-
jeli jsme na  letiště. Následoval krásný 
let do  Frenštátu, kdy jsme kroužili nad 
školou, abych mohla svou školu vyfotit 
z různých pohledů. Je neuvěřitelné, kolik 
věcí se může odrážet v kabině. Z Frenštá-
tu jsme zamířili přes Nošovice zpět na le-
tiště. Jak říká můj děda: „Vzlétnout jsme 
mohli, přistát musíme.“ Což se nakonec 
také podařilo. Řeknu vám, tam nahoře je 
úplně jiný svět. Při létání rázem zapome-
nete na  své starosti. Z  ptačí perspektivy 
vše vypadá ještě kouzelněji.

foto+ text Nikola Reková,  
bývalá redaktorka Druhého patra

Místní podnikatelé, živnostníci,
vejděte do  povědomí svých potenci-

álních zákazníků (klientů) prostřednic-
tvím Frenštátského zpravodaje, jehož 
každé číslo (vytištěné či na  internetu) 
přečtou stovky lidí.

Ceny za  inzerci jsou příznivé a  při 
dlouhodobé inzerci ještě o  hodně lep-
ší – snížené o 25 %, takže u 1/8 strany 
A4 se dostáváme na 375 Kč. Základní 
cena za  stranu A4 je 4  000 Kč, sníže-
ná 3  000 Kč. (Uvedené ceny jsou bez 
DPH 21 %.)

Víme, jak důležité je grafické zpraco-
vání inzerátu či propracovanost PR člán-
ku – a  tyto služby vám nabízíme zcela 
zdarma, jakož i průběžnou aktualizaci.

Všechno operativně dohodne-
me prostřednictvím redakčního  
telefonu 556  835  584, e-mailu:  
frenstat.noviny@mufrenstat.cz či při 
vaší osobní návštěvě v redakci. 

Těšíme se na spolupráci s vámi. Pře-
jeme úspěšný rok 2015!

Romana Stejskalová, redaktorka
Vlastimil Bjaček, grafik

Inzerce  
ve Frenštátském  

zpravodaji

Provoz krytého bazénu 
od 3.01.2015 – 31.01.2015

T: 556 836 240

Provoz sauny 
od 8.01.2015 – 31.01.2015

T: 556 836 460

Pondělí 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost 

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Úterý 6:30 – 13:00 
veřejnost       

8:00 - 08:30              
jedna dráha

14:00 – 16:00 
veřejnost            
3 dráhy + 

malý bazén

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Středa 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 15:00 
důchodci

15:00 –16:00 
veřejnost

16:00 - 21:00 
veřejnost

Čtvrtek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ 

18:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 10:00 -19:00 
veřejnost

Neděle 9:00 -18:00 
veřejnost

Čtvrtek 13:00 – 18:00 
muži

18:00 – 20:30 
ženy

20:30 – 22:00 
naturisté

18:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek 13:00 – 18:00 
ženy

18:00 – 20:30 
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

18:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 15:00 - 19:00 
naturisté

Od 1. 1. 2015 do 7. 1. 2015 sauna uzavřena.

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – sanitární den 8. 1. 2015	
V pondělí, středu a pátek od 8:00 h do 13:00 h  
je volná pro veřejnost pouze polovina velkého ba-
zénu				  
V úterý od 8:00 h do 8:30 h je volná pro veřejnost 
pouze 1 dráha velkého bazénu a malý bazén		
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 „Nikdo není tak chudý, aby nemohl rozdávat úsměv.“ 

Potřebujete dopravit k lékaři, do nemocnice, na rehabilitaci nebo třeba do 
lázní a nemáte nikoho, kdo by Vás tam odvezl a pomohl Vám, když na 

sanitku nemáte nárok? 

Svěřte se do našich rukou 

Vyzvedneme Vás doma, doprovodíme na vyšetření, k lékaři, vyřídíme za 
Vás formality a pomůžeme odnést zavazadla na pokoj. Bezpečně Vás 

dopravíme a doprovodíme kamkoli si budete přát i s Vaší  
zdravotnickou nebo kompenzační pomůckou. 

 

DOPRAVA A OSOBNÍ ASISTENCE KONTAKT 

- seniorům +420 792 361 310 
- nastávajícím maminkám    pampeliskafren@seznam.cz 
- maminkám s dětmi www.pampeliskafren.cz 
- při dopravě nemocných 
- handicapovaným 
 
Jsme tady pro Vás každý všední den od pondělí do pátku od 6 – 16 hod. 

Víkendy, svátky a jiný čas po domluvě 
 

Asistenci je nutné objednávat alespoň den předem 

• Vysokorychlostní internet od 180 Kč
• Internetová televize od 180 Kč
• Telefony
• Možnost balíčků (internet + televize)

Akce platí od 1. 12. 2014 do 28. 2. 2015

 COPROSYS NETRON s.r.o.
Horní 25

744 01 Frenštát pod Radhoštěm 
Tel: 552 329 920, Mobil: 737 245 537

Pojďte si

s námi užít

zimních radovánek

Listopad 2014

Novojičínský zpravodaj 13

Placená inzerce

Vykoupíme les i s pozemkem.

Platba v hotovosti.
Tel.: 725 818 818, e-mail: chalupa@marticus.cz
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Výsledky ligových zápasů  
FBC Sokol Frenštát p. R.
Výsledky dosud odehraných zápasů v posledních měsících
3. liga juniorů - skupina 7B

2. 11. 2014

FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. SC Vítkovice Oxdog B   1:5

FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. FbK Eagles Orlová   7:3

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Ossiko Třinec   6:4

22. 11. 2014

FBC Sokol Frenštát p.R. - FbC BD STAV Frýdek-Místek   2:1

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC DDM Český Těšín   2:4

7.12. 2014

FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. FBK Rožnov p.R.    6 : 0

FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Orca Krnov   4 : 0

Ve svém druhém ligovém ročníku si junioři, reprezentující naše město, vedou výborně 
a těsně před polovinou soutěže jsou na druhém místě v tabulce, jen kvůli horšímu skóre.

Moravskoslezská liga dorostenců

15. 11. 2014

FBC Sokol Frenštát p.R.  - 1. SC Bohumín´98 DDM   6:4

FBC Sokol Frenštát p.R.  - FBC Tigers Poruba     3:3

30. 11. 2014

FBC Sokol Frenštát p.R.  - S.K.P.E.M.A Opava   2:4

FBC Sokol Frenštát p.R.  - FBC Ossiko Třinec   8:6

Naši dorostenci vstoupili do soutěží Unie v letošním roce a jako úplní nováčci nezahá-
jili špatně a po osmi odehraných kolech jim patří třetí příčka v Moravskoslezské lize 
dorostenců.

Termíny domácích turnajů, hraných pro nedostatek vhodných prostor v našem městě 
v hale na Čeladné.
17. 1. 2015  SH Čeladná   3. Liga juniorů - skupina 7B
FBC Sokol Frenštát p.R.  - FbC BD STAV Frýdek-Místek
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBK Škorpioni Ostrava
14. 2. 2015   SH Čeladná   Moravskoslezská liga dorostenců
FBC Sokol Frenštát p.R. - FBC Ossiko Třinec
FBC Sokol Frenštát p.R. - S.K.P.E.M.A Opava
12. 4. 2015  SH Čeladná   3. Liga juniorů - skupina 7B
FBC Sokol Frenštát p.R.  - 1. MVIL Ostrava
FBC Sokol Frenštát p.R. - 1. FBK Rožnov p.R.

Více na www.frenflorbal.cz

Zdeněk Polách, hlavní trenér 
a předseda oddílu

Nabídka pro volný čas 
(členové Orla zvýhodněni) 

a Křesťanskosociální spolek

Dětský maškarní ples
18. 1. 2015 od 14.30 hod.
Živá muzika, tombola
Bližší informace na letáčcích

Keramika pro děti
Možnost vyzkoušet si práci s hlínou a gla-
zurou.
Pro děvčata i kluky od 6 let
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč/schůzka
Schůzka: 13.a 27. 1. 2015, od 15.30 h.

Misijní klubko
Pro děti do 15 let
www.misijniklub.estranky.cz
Vedoucí: Věrka Chovancová

Cvičení žen
Zápisné: 20 Kč/schůzka
Schůzky: každý čtvrtek, 18.00–19.30 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 20 Kč/schůzka
Schůzky: každá neděle, 18.00–19.30 h.

Plán akcí  
T. J. Frenštát p. R.  

o.s. 

Volejbal:
Sobota 24. 1. 2015 v 10.00 a 14.00 hod. 
v MSH
TJ Frenštát p. R. -TJ Slavoj Český Těšín, 
ženy I.

Stolní tenis:
Sobota 10. 1. 2015 v 17.00 hod. 
v aule G a SPŠEI
TJ Frenštát p. R. A – Pstruží A
Neděle 11. 1. 2015 v 10.00 hod. 
v aule G a SPŠEI
TJ Frenštát p. R. A – Třinec A
Pátek 23. 1. 2015 v 18.00 hod. 
v aule G a SPŠEI
TJ Frenštát p. R. B – Mořkov B

Šachy:
Neděle 11.1. 2015 v 9,00 hod. 
v turistické chalupě
TJ Frenštát p. R. A - Slavoj Poruba D

Skoky na lyžích:
Sobota 17. 1. a neděle 18. 1. 2015 
Skokanský areál Jiřího Rašky
RKZ žáků a dorostu

Kuželky:
Sobota 17. 1. 2015 v 10.00 hod. 
v kuželně rest. Střelnice
TJ Frenštát p. R. A – TJ Unie Hlubina B
Sobota 31. 1. 2015 v 10,00 hod. 
v kuželně rest. Střelnice
TJ Frenštát p. R. A – TJ VOKD Poruba B

8. 1. �KARDES - JUNGLE JAM, DUCH 
(čtvrtek)

Odpoledne s  rychlými karetními hra-
mi, které chytnou každého. Pro všech-
ny od 8 let. 
Od  15.00 do  17.00 hod v  CVČ Astra. 
Vstupné 10 Kč. 
Info: K. Smolanová, tel.: 736  480  463, 
email: smolanova@astrafren.cz

9. 1. �DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL 
(pátek)

Od 17.00 hod. v aule Gymnázia a SPŠEI 
Frenštát p. R.
Info: J. Šamánková, tel.: 732 513 144

17. 1. �KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK (sobota)

Volejbalový turnaj mladších žákyň se 
uskuteční v tělocvičně na ZŠ Záhuní. 
Začátek v 9.00 hod.
Info: I. Golichová, tel.: 736  480  462, 
email: golichova@astrafren.cz

18. 1.�VELKÝ POHÁDKOVÝ  
KARNEVAL (neděle)

Od 14.00 do 17.00 hod. v aule Gymnázia 
a SPŠEI Frenštát p. R. 
Čeká na vás hudba, pohádková tombola, 
soutěž o nejpovedenější masky, veselé hry 
a občerstvení. 
POČET MÍST BUDE VZHLEDEM  
K VELIKOSTI SÁLU OMEZEN!!!
Vstupné se bude prodávat v  předprodeji 
na místenky: děti 40 Kč, ostatní 50 Kč.
Více informací na samostatných plakátcích.
Info: K. Smolanová, tel.: 736  480  463, 
email: smolanova@astrafren.cz

20. 1. �TVOŘENÍČKO Z KORÁLKŮ 
(úterý)

Přijďte si vyrobit náušnice nebo náhrdel-
ník z korálků. 
Od 15.00 do 18.00 hod. 
Cena 20 – 40 Kč /výrobek.
Více informací na samostatných plakátcích.
Info: S. Šrubařová, tel.: 736  480  459, 
email: srubarova@astrafren.cz

22. 1. KARDES - BANG! (čtvrtek)
Karetní hra na  motivy divokého západu. 
Vyhraje šerif, nebo bandité? 
Pro všechny od  10 let. Časově od  15.00 
do 17.00 hod v CVČ Astra. Vstupné 10 Kč. 
Info: K. Smolanová, tel.: 736  480  463, 
email: smolanova@astrafren.cz

30.1. �Pololetní prázdniny v Astře (pátek) 
Den plný her a  zábavy pro děti od  6 let. 
Cena 200 Kč. 
Info: I. Golichová, tel.: 736  480  462, 
email: golichova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu a čtvrtek 
od 16.00 do 18.30 hod.  
Vstupné: dítě 20 Kč, dospělí 60 Kč

KLUB SLŮNĚ + ŠKOLIČKA
Bližší informace na  www.astrafren.cz 
nebo na samostatném plakátě.

  556 836 491
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Od pátku 2. do neděle 4. ledna 2015  
od 17:00 hodin

Exodus: Bohové a králové
Velká Británie/USA/Španělsko, dabing, 
historické drama, nevhodný do  12 let, 
délka 142 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Ramses, vládce ve  starověkém Egyptě 
považovaný za boha, měl přítele Mojžíše. 
Mojžíš však skrze zjevení nalezl jiného 
Boha. Proto se staví do  čela mnoha sto-
vek tisíc židovských otroků a  vyvádí je 
z Egypta do země zaslíbené.

Od pátku 2. do neděle 4. ledna 2015  
od 19:30 hodin

Burácení
ČR/USA, road movie drama, nevhodný 
do  12 let, délka 93 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
Film založený na  pravdivé události a  za-
sazený do  prostředí motorkářů, rockerů 
a  sochařské komunity, přináší svědectví 
o ohroženém lidském druhu, jehož smy-
sl pro svobodu projevu a spravedlnost je 
na hranici zákona a společenské normy.

Od úterý 6. do středy 7. ledna 2015  
od 17:00 hodin

Odpad
Brazílie/Velká Británie, titulky, drama/
thriller, nevhodný do 12 let, délka 115 mi-
nut, cena 110 Kč, CinemArt
Tři chlapci z  jednoho brazilského slumu 
se snaží uživit prohrabáváním se v  od-
padcích. Jednou však najdou tašku s pe-
nězi, obrázkem a klíčem. Když se rozhod-
nou pátrat po  původním majiteli svého 
objevu, začne jim jít o život. 

Od úterý 6. do středy 7. ledna 2015  
od 19:00 hodin

Hunger Games: Síla vzdoru  
1. část
USA, titulky, dobrodružné sci-fi drama, 
nevhodný do  12 let, délka 125 minut, 
cena 110 Kč, Forum Film
Zemí Panem burcuje povstání...

Ve čtvrtek 8. ledna 2015  
od 19:00 hodin

Filmový klub: Norské dřevo
Japonsko, titulky, romantické drama, ne-
vhodný do 15 let, délka 133 minut, cena 
90 Kč (FK 60 Kč), Aerofilms
Film natočený podle stejnojmenného 
knižního bestselleru vypovídá o nostalgii 
lásky. 

Od pátku 9. do neděle 11. ledna 2015 
od 17:00 hodin

Sedmý syn
Velká Británie/USA/Kanada/Čína, da-
bing, fantasy/dobrodružný, přístupný  

bez omezení, délka 120 minut, 
 cena 120,-Kč, CinemArt
Tom, sedmý syn sedmého syna, má oproti 
jiným schopnost vidět nadpřirozené by-
tosti a bojovat s nimi. Dostává se tak k ry-
tíři, který též bojuje se stvůrami. 

Od pátku 9. do neděle 11. ledna 2015  
od 19:00 hodin

Fotograf
ČR, komedie/drama, nevhodný do 15 let, 
délka 133 minut, cena 130 Kč, Bioscop
Karel Roden v  roli známého a  kontro-
verzního českého fotografa a umělce Jana 
Saudka. Film dokumentuje nejen Saud-
kovu uměleckou tvorbu, ale i  zástupy 
milenek a žen, které prošly jeho životem, 
chtěly s ním spojit život, zkrotit jej či dojít 
slávy.

Od úterý 13. do středy 14. ledna 2015  
od 17:00 hodin

Miluj souseda svého
USA, titulky, komedie, nevhodný do  12 
let, délka 102 minut, cena 120 Kč,  
Forum Film
Dvanáctiletý Oliver se po  rozvodu svých 
rodičů dostává pod ochranné křídlo své-
rázného, opileckého gamblera a válečné-
ho veterána Vincenta. 

Od úterý 13. do středy 14. ledna 2015  
od 19:00 hodin

Sama nocí tmou
USA, titulky, horor/thriller, nepřístupný 
do 12 let, délka 99 minut, cena 80 Kč, Ae-
rofilms
Film označovaný jako „První íránský 
upírský western”.

Od čtvrtku 15. do pátku 16. ledna 2015 
od 19:00 hodin

Těšínské divadlo: Manon 
Lescaut
Předprodej vstupenek v  TIC města, tele-
fon 556 836 916.

Od soboty 17. do neděle 18. ledna 2015 
od 17:00 hodin

96 hodin: Zúčtování
Francie, titulky, akční thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 108 minut, cena 120 Kč, 
Bioscop
Ve  třetím pokračování známého thrille-
ru je bývalý vládní agent Mills obviněn 
z vraždy. 

Od soboty 17. do neděle 18. ledna 2015 
od 19:00 hodin

Pohádkář
ČR, romantické drama, nevhodný do  15 
let, délka 90 minut, cena 80 Kč, Falcon
V řece je nalezeno tělo neznámého muže. 
Při pátrání po  jeho identitě se kapitán 
Rott ocitne uprostřed úplně jiného pří-
běhu. Postupně se před ním rozehrává 
milostné drama hlavního hrdiny Máry/
Kamila, který si vybudoval dva souběžné 
životy se dvěma krásnými ženami.

Od čtvrtku 22. do neděle 25. ledna 
2015 od 17:00 hodin

Velká šestka
USA, dabing, animovaná akční komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 102 minut, cena 
110 Kč (děti) a 140 Kč (dospělí), Falcon

Prazvláštní partička točící se okolo malé-
ho geniálního konstruktéra robotů Hira, 
se ocitne uprostřed nebezpečné hry.

Od čtvrtku 22. do neděle 25. ledna 
2015 od 19:00 hodin

Babovřesky 3
ČR, komedie, přístupný bez omezení, 
délka 103 minut, cena 140 Kč, Falcon
Snímek Zdeňka Trošky navazující na ko-
nec předchozího dílu nás opět zavede 
do známé vesničky, kde se to znovu bude 
hemžit drby a absurdními situacemi.

Od úterý 27. do středy 28. ledna 2015 
od 17:00 hodin

Opři žebřík o nebe
ČR, dokument, přístupný bez omezení, 
délka 100 minut, cena 80 Kč, Aerofilms
Dokument o knězi Mariánu Kuffovi, kte-
rý v malé vesnici pod slovenskými Tatra-
mi vytvořil bezpečný přístav a  možnost 
nového startu pro zhruba dvě stovky lidí 
v nouzi.

Od úterý 27. do středy 28. ledna 2015 
od 19:00 hodin

Hacker
USA, titulky, akční krimi thriller, nevhod-
ný do 12 let, cena 120 Kč, CinemArt
Neznámý hacker, který dostal svět na po-
kraj globální krize, vyhrožuje a  názorně 
ukazuje, že mu stačí myš a  klávesnice 
k čemukoli. 

Od pátku 30. ledna do neděle 1. února 
2015 od 17:00 hodin

Tučňáci z Madagaskaru
USA, dabing, animovaná dobrodružná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 
90 minut, cena 90 Kč (děti) a  110 Kč, 
(dospělí), CinemArt
Jsou drzí, vychytralí a mají frak. 

Od pátku 30. ledna do neděle 1. února 
2015 od 19:00 hodin

Mortdecai: Grandiózní případ
USA, titulky, akční komedie, nevhodný 
do  12 let, délka 97 minut, cena 110 Kč, 
Bontonfilm
Sympatický obchodník s  uměním Johny 
Depp, který v sobě kombinuje něco z ko-
misaře Clouseaua a  Jacka Sparrowa, se 
vydává napříč světem za  ukradeným ob-
razem, který skrývá kód k  bankovnímu 
účtu s nacistickým zlatem.

Bijásek – kino pro děti

V úterý 13. ledna 2015 od 9:15 hodin

Jak postavit sněhuláka
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez ome-
zení, délka 66 minut, cena 30 Kč

Ve středu 14. ledna 2015 od 13:30 hod.

Zvonilka a piráti
USA, dabing, animovaný/fantasy, pří-
stupný bez omezení, délka 78 minut, cena 
40 Kč

Ve středu 28. ledna 2015 od 13:30 hod.

Zloba - Královna černé magie
USA, dabing, fantasy/dobrodružný, pří-
stupný bez omezení, délka 97 minut, cena 
40 Kč

do 11. 1. VÁNOČNÍ VARIACE 
/ 9 - 17 hod. / výstavní síň MUZEA
Výstava dětských prací s vánoční tématikou.

16. 1. v 10.00 hodin  
představení pro školy

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 
-  MANON LESCAUT
V  lednu 2015 zavítá Česká scéna Těšín-
ského divadla do Frenštátu pod Radhoš-
těm s  klasickou hrou Vítězslava Nezvala 
Manon Lescaut. Nezvalovy verše a  hra 
Manon Lescaut bývaly biblí zamilova-
ných. Je dobře, že se tato hra vrací po čase 
na jeviště.  Vstupné 50 Kč

29. 1. ABONENTNÍ KONCERT /  
19 hod. / KINO

ANDREA Tögel  
Kalivodová 
- pěvecký recitál

Přední česká mezzosopranistka An-
drea Kalivodová vystudovala konzerva-
toř v  Brně a  hudební fakultu Akademie 
múzických umění v  Praze. V  současné 
době působí jako sólistka Národního di-
vadla Praha, kde ztvárňuje významné role 
operního repertoáru. Rovněž se věnuje 
koncertní činnosti a  vystupuje po  celé 
Evropě, Americe, Japonsku i  v  dalších 
zemích. Na sklonku roku 2011 byl vydán 
debutový kompaktní disk Andrey Kalivo-
dové Cestami lásky. Předprodej vstupe-
nek v IC města. Vstupné 280 a 260 Kč.

NA ÚNOR PŘIPRAVUJEME:

7. 2. RAŠKOHRÁTKY

13. - 14. 2. SRAZ CESTOVATELŮ  
A HOROBÁL
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Dramaturgický plán kulturní sezony na rok 2015 je hotov!  Stejně jako tomu bylo už v několika uplynulých le-
tech, bude stát na celé řadě významných kulturně společenských akcích. Mezi ně bude patřit cyklus pěti abonent-
ních koncertů ve frenštátském kině, během nichž se frenštátskému publiku představí skutečné hudební a pěvec-
ké hvězdy. Zajímavé pořady se uskuteční na frenštátském náměstí, v Amfiteátru na Horečkách, ve frenštátském 
autokempu a celé řadě dalších míst. Jarní a letní akce, jako jsou folklorní festivaly, Den dětí, Den města, Horečky 
fest, Gulášové slavnosti, Svátek dřeva, Minibiják Špalek a  řada koncertů Frenštátského kulturního léta, kultur-
ně-společenské akce. Všechny proběhnou na Horečkách. V termínu 5. až 7. června se uskuteční v Amfiteátru 
Český národní pohár Stihl Timbesports, velkolepá podívaná pro širokou veřejnost, při které budou před zraky 
diváků bojovat o titul mistra republiky v dřevorubeckém sportu ti nejlepší dřevorubci. Nebude zde chybět také 
úřadující vicemistr světa Martin Komárek. O  týden později se na  Horečkách uskuteční Mistrovství republiky 
v disciplínách TFA – Přežije nejtvrdší Hasič. A o dva týdny později, tedy 27. června, ožije Amfiteátr na Horečkách 
filmovou hudbou, v podání velkého symfonického orchestru a pěveckého sboru. Podzim bude patřit Beskydské 
sedmičce, outdoorovým filmům a divadlu. Zima nabídne nejen Martinský trh, rozsvícení vánočního stromu s Mi-
kulášem a festival Swingové Vánoce, přibude také společné zpívání koled v rámci celorepublikové akce Česko 
zpívá koledy. Kino ve Frenštátě chystá na 400 projekcí, knihovna přes 50 akcí, besed, výstav a workshopů. Je toho 
zkrátka spousta, na co se v roce 2015 můžete těšit a my se budeme těšit na vás. 

Marian Žárský, ředitel MěKS

Kulturní rok 2015 ve Frenštátě pod Radhoštěm bude pestrý 

Pavel Žalman Lohonka

Szidi Tobias

Horečky fest

Praga Union

TimbersportsSkupina Kamelot

Petra Janů

Frenštátský kemp - minibiják Špalek Lubomír Brabec

Lenny
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V půli ledna vyrostou na Pustevnách ledové sochy 
Milovníci křehké a pomíjivé krásy si do své-

ho kalendáře mohou poznačit dvě data. 10. 
– 11. a 17. – 18. ledna. Po oba víkendy budou 
na Pustevnách pod rukama umělců z různých 
koutů světa vznikat ledové sochy.  „Počasí 
bývá v posledních letech hodně nevyzpytatel-
né, proto jsme zvolili galerii soch z ledu, kte-
rou nepřízeň počasí nemůže tolik ohrozit,“ 
vysvětluje Jakub Hanák z Radia Čas, které se 
spolu s Pustevny s r. o. zhostilo pořádání le-
tošního ročníku. „Ledové kvádry se vyrábějí v 
profesionálním výrobníku ze speciální filtro-
vané vody. Poprvé tak budou na Pustevnách 
vidět sochy z naprosto čirého křišťálově prů-
zračného ledu,“ dodává.

Sochy se budou tvořit na místě, návštěvníci 
tak budou mít možnost přihlížet, jak se kusy 
ledu mění na umělecká díla.  Ledové monu-
menty se budou vyrábět převážně o prvním 
víkendu, ale i ti, kteří dorazí 17. a 18. ledna, 
uvidí sochaře při práci. Letos se spolupořada-
telství výstavy ledových soch ujalo Radio Čas 
ve spolupráci s Pustevny s.r.o.

Chybět nebude ani zábavný doprovodný 
program Zimní pohádka s Radiem Čas.  Děti 
se tak můžou těšit na hry, soutěže a dárky. Tra-
diční jarmark k tomu nabídne pravé valašské 
speciality. 

 
Jitka Urubová

Turistika pro seniory

Sobota 3. 1. 2015 v 7,30 hod. 
u škol
Novoroční vycházka na Radhošť – 
16 km

Středa 14. 1. 2015 v 7,52 hod.  
z nádr. ČD
Vlakem Čeladná, pěšky Maralův ko-
pec, Frenštát – 12 km

Středa 28.1. 2015 v 7,30 hod. 
u škol
Vycházka za ledovými sochami na 
Pustevny – 12 km

Valaši nejsou peciválové, mají svůj sportovní klub
Již osm let působí ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm Sportovní klub Valašské-
ho království. A  jak přibývá let jeho 
existence, přibývá i  aktivit, které orga-
nizuje. Novinkou v  činnosti klubu byl 
1. ročník dětského maškarního plesu 
„SPORTBÁLEK”, který v loňském roce 
rozparádil hotel Beskyd. Nejdůležitější 
sportovní akcí klubu je ovšem dětský 
cyklistický závod MINIBYKEKAP, 
pořádaný pravidelně v  červnu na  Ho-
rečkách u restaurace Rekovice. Pro do-
spělé od 15 let je pak určen BYKEKAP, 
který klub pořádá v červenci. Pro běžce 
připravil klub 2. ročník Ceny SK Valaš-
ského království, kde si mohli zazávodit 
děti, mládež, ale i dospělí. Poslední akcí, 
na které se v roce 2014 klub podílel, bylo 
slavnostní otevření Beskydských trailů. 
Zakladatelů klubu Vlaďky a Mirka Pra-
šivkových jsem se zeptala:

 

 Mohou se děti opět v  únoru těšit 
na sportovní maškarní ples?

Určitě, ale z kapacitních důvodů se le-
tos bude konat v tělocvičně Hotelové ško-
ly.  Loni byly hlavním tématem dětského 
bálu právě zahájené Zimní olympijské 
hry, a  celý program plesu vycházel ze 

zimních sportovních disciplín. Nechybě-
lo ani slavnostní zahájení včetně zapálení 
olympijského ohně. Děti soutěžily ve čty-
řech soutěžích, a  svými výsledky bojo-
valy o  postup do  velké finálové soutěže. 
Oceněny byly také nejoriginálnější spor-
tovní masky, a  speciální cenu si odnesla 
„Klapzubova 11” za nejlepší skupinovou 
sportovní masku. Letos chystáme opět 

sportovní program, ale ještě vám nepro-
zradíme jeho přesný obsah.

 Jste především cyklistický klub, jaký-
mi akcemi tento druh sportu podporujete? 

Nejdůležitější cyklistickou akcí je dět-
ský závod MINIBYKEKAP, pořádaný 
v  červnu na  Horečkách u  restaurace Re-
kovice. Již 5. ročník této oblíbené akce si 
loni nenechalo ujít téměř 200 dětí, které 
závodily na  čtyřech tratích, rozdělených 
podle věku. Už nyní chystáme jeho 6. roč-
ník a na své si určitě přijdou jak ti nejmen-
ší na odrážedlech, tak i zdatnější, kteří se 
budou muset poprat s  náročnějším teré-
nem a nejstarší mohou zabojovat i o titul 
„Junior Mistr Valašského království”. 
Patronem závodu bývá oblíbený dětský 
ilustrátor Áda Dudek, který  odstartuje 
všechny kategorie a  pomáhat mu bude 
lvíček Fitty.  

 A počítáte také s odrostlejšími spor-
tovci?

Cyklisté starší 15 let mohou s  námi 
šlápnout do  pedálů a  přitom objevovat 
krásy stezek v okolí Horeček a Velkého Ja-
vorníku na BYKEKAPU 2015, který klub 
pořádá v červenci. Letos opět připravíme 

náročnější, ale krásnou trať, jejíž finálo-
vá část povede po  nově vybudovaných 
Beskydských trailech. Opět se bude bo-
jovat o  titul Mistra a  Mistryně Valašské-
ho království, kteří obléknou originální 
dres. Doprovodným programem bude 
již tradiční a  oblíbený „Valašský přebor 
ve sprintu na šišokole”, kde hlavní cenou 
bude valašská slivovice.

 Mimo to pořádáte také běžecké závody
Pro běžce připravujeme 3. ročník 

„Ceny SK Valašského království”, jejímž 
zázemím se stane prodejna Cyklosport 
Prašivka. Zazávodit si budou moci děti 
a mládež, pro které bude připravena krát-
ká trať, a dospělí změří své síly na členité 
trati o  délce 6,8 km, která povede přes 
vrchol kopce „Marek”. Tradičním termí-
nem tohoto závodu bývá začátek srpna.

V  listopadu pořádáme na  Horečkách 
prolog seriálu běžeckých závodů s  ná-
zvem „Lysacup“, jehož cílem bývá vrchol 
Velkého Javorníku, a na start se tradičně 
staví 3 stovky závodníků

 Sportovní klub VK pomáhal stavět 
Beskydské traily

U toho jsme pochopitelně nemohli chy-
bět! Pomohli jsme při budování stezek Bes-
kydských trailů a 17. srpna jsme byli i u je-
jich otevření! Pro zúčastněné hosty jsme 
připravili program, občerstvení a také pa-
mětní medaile jako odměnu za účast. V lis-
topadu jsme uspořádali veřejnou brigádu 
na údržbu a traily zazimovali.

 Máte nějaké předsevzetí do  nového 
roku?

Do  nové sezóny 2015 připravujeme 
opět čtyři hlavní sportovní akce, a  mís-
to předsevzetí bychom rádi poděkovali 
s úctou a pokorou všem svým partnerům 
a fanouškům za přízeň a slíbili, že i nadále 
budeme svou činností a  sportovními vý-
sledky reprezentovat milovaný rodný kraj 
valašský, a hájit hrdě barvy města. 	

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Účastníci Bykekapu 2014 na trati závodu

Hlavním tématem loňského Sportbálku byla olympiáda
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